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Fermă hotărîre a întregului nostru popor, a tinerei 
generații de a acționa strîns uniți în jurul partidului, 

al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a face totul pentru asigurarea dreptului oamenilor, 

al națiunilor la viață și pace, la existență liberă și demnă!Cu viu interes și Sentimentul înaltei răspunderi față de destinele patriei, mondială și viitorul omenirii, a țării, împreună cu întregul luat cunoștință de vibrantul tovarășul Nicolae Ceaușescu, ral al partidului, președintele liste, tuturor statelor și popoarelor cu ocazia recentei plenare a Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste. Apelul, ca de altfel și chemarea Consiliului Național al F.D.U.S. adresată organizațiilor com-
„MUNCA PENTRU TARĂ - DOVADA SUPREMĂ 

A DEVOTAMENTULUI FATĂ DE PARTID SI POPOR, 
FATĂ DE CAUZA SOCIALISMULUI Șl COMUNISMULUI"

față de pacea tînăra generație nostru popor, a apel adresat de secretarul gene- României socia-
ponente ale acestuia în vederea organizării unor ample acțiuni în favoarea dezarmării, pentru asigurarea securității și păcii pe planeta noastră constituie o nouă și strălucită expresie a voinței de pace a națiunii noastre, a ho- tărîrii sale de a face totul pentru întărirea unității forțelor progresiste, a popoarelor în lupta pentru o lume eliberată de spectrul războiului și distrugerii nucleare, pentru apărarea dreptului sacru la viață al oamenilor.Tineretul României socialiste conștient de faptul că viitorul este pe deplin umanității, în-

suși viitorul său, depinde de modul în care toți oamenii din întreaga lume, toți tinerii acționează, umăr la umăr, cu toate forțele lor, pentru a salvgarda pacea, pentru a face ca viața și rațiunea să triumfe. Iată de ce gîndurile și faptele tinerilor din țara noastră, aici și acum, se constituie mai mult ca oricînd într-un unic, puternic, irezistibil argument al dorinței lor de pace, al dorinței de -a trăi și a se bucura de viață, de a purta mai departe făclia progresului, cele mai nobile idealuri și aspirații ale omenirii.
al tuturor

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST, 
TÎNĂRA GENERAȚIE - PROMOTORI 
ACTIVI AI SPIRITULUI PATRIOTIC,

România socialistă, prin activitatea 
neobosită, acțiunile si inițiativele în
treprinse pe plan mondial de către 
conducătorul partidului si statului nos
tru. tovarășul Nicolae Ceaușescu. per
sonalitate proeminentă a epocii con
temporane, erou al păcii, luptător con
secvent pentru edificarea unei lumi 
mai bune si mai drepte, se bucură de 
înalte aprecieri, de stimă și considera
ție pe toate meridianele pentru politi
ca sa fermă de pace, destindere, dezar
mare, securitate și colaborare intre 
toate națiunile lumii.

Noi, românii, de-a lungul multimile
narei noastre istorii, am făcut dovada 
vocației pașnice, a vocației construc
tive. cel mai de preț ideal fiind acela 
al independentei si neatirnării. singu
rul ideal care asigură afirmarea nestin
gherită a talentului și priceperii, dez
voltarea economico-socială. ridicarea 
gradului de civilizație si bunăstare.

Sint mindru că îmbrăcînd uniforma 
albastră, cu ecuson de brigadier aici, 
la cea de-a doua mare cetate de lu
mină de pe Dunăre — Porțile de Fier 
II. am avut posibilitatea participării 
directe la înălțarea unui mare obiectiv 
econotnic. menit să dea un nou impuls 
dezvoltării ramurii energetice a patriei.

Conștienți că înfăptuirea mărețelor 
programe de dezvoltare economico- 
socială a tării, stabilite de Congresul 
al XIII-lea al P.C.R., ridicarea con
tinuă a nivelului de trai material și

spiritual, a năzuințelor noastre de pro
gres nu se pot realiza decit într-un 
climat de pace și securitate, noi. tinerii 
brigadieri, vom milita consecvent pen
tru oprirea cursei înarmărilor, realiza
rea dezarmării, securității si oăcii. in 
spiritul Apelului pentru dezarmare și 
pace al Frontului Democrației si Uni
tății Socialiste din Republica Socia
listă România, adresat partidelor și or
ganizațiilor democratice, guvernelor, 
tuturor popoarelor din tarile europene, 
din Statele Unite ale Americii si Ca
nada. Vom acționa permanent. în spi
ritul vibrantelor îndemnuri și chemări 
ale secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. cu elan 
si entuziasm, cu responsabilitate revo
luționară pentru a se pune capăt 
actualei încordări din viata internațio
nală. pentru triumful rațiunii, al oăcii. 
colaborării si bunei înțelegeri, climat

greșul 
țărilor.
ne, asigurarea drepturilor 
mentale ale oamenilor la 
la viată, la pace, crearea 
matului necesar înfloririi 
culturii, învătămîntului nu 
decit pe terenul fertil aJ 
rării pașnice, al libertății și 
denței națiunilor al făuririi 
lumi fără arme si fără războaie"..Sint 
adevăruri de necontestat, pentru rea
lizarea cărora România tace propu
neri concrete,, pertinente, propuneri 
care aplicate ar contribui la înlătu
rarea subdezvoltării și inapoierii eco-

economico-social
înflorirea personalității uma- 

asigurarea drepturilor funda- 
ale oamenilor la muncă, 

la pace, crearea cli- 
necesar 
învătămîntului 

pe terenul fertil
•științei, 

pot rodi 
colabo- 

indepen- 
unei

4»
nomice, la înfăptuirea programelor de 
dezvoltare economico-socială a fie
cărei țări. Noua inițiativă de pace 
a României, purtînd amprenta gin- • 
dirii geniale a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, ne stimulează în efortul 
nostru de a învăța, munci și iar a în
văța cu convingerea că partidele, or
ganizațiile democratice, guvernele, po
poarele vor face totul pentru adop
tarea de măsuri 
pentru oprirea 
pentru trecerea 
primul rind la
(GHEORGHF NICULESCU. t. 
Liceul industrial nr. 3 Galați).

practice, eficiente 
cursei înarmărilor, 

la dezarmare, și în 
dezarmare nucleară. • 

profesor,

„STÂ JN PUTEREA POPOARELOR SĂ ASIGURE AFIRMAREA 
POLITICII DE DEZARMARE, DE DESTINDERE SI LARGĂ 

COOPERARE INTERNAȚIONALĂ"
Politica de pace, dezarmare și în 

primul rind dezarmare nucleară, pro
movată cu consecventă de România 
socialistă, politică elaborată sub di
recta îndrumare a secretarului gene-

Anchetă de opinie politică
în care tînăra generație să se poată 
afirma plenar, ducînd mai departe ma
rile cuceriri ale umanității. (DUMITRU 
PACIUREA, brigadier la Șantierul na
țional al tineretului „Porțile 
Fier II“).

de

„INTERESELE VITALE ALE OMENIRII, 
ÎNVĂȚĂMINTELE ISTORIEI CER EFORTURI SPORITE 

PENTRU ASIGURAREA TRIUMFULUI PĂCII"

O nouă și vibrantă chemare la ra
țiune, la luciditate a fost adresată 
popoarelor prin Apelul pentru dezar
mare și pace al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste din Repu
blica Socialistă România. împreună 
cu toți colegii mei. cadre didactice, 
și cu elevii noștri am citit cu deo
sebit interes atît Apelul cit și Che
marea Consiliului Național al Fron
tului Democrației și Unității Socia
liste adresată organizațiilor compo
nente în vederea organizării unor 
ample acțiuni care să exprime voin
ța poporului român privind oprirea 
cursei înarmărilor, realizarea dezar
mării, asigurarea securității rși păcii 
în lume. Știm bine că numai în 
pace, in condiții de securitate depjină 
se poate forma și dezvolta personali
tatea umană, numai în astfel de con
diții se poate asigura procesul neîn- 

^trerupt al dezvoltării, al bunăstării și

fericirii tuturor oamenilor. Poporul 
nostru, ferm angajat pe calea înfăp
tuirii hotărîrilor Congresului al XIII- 
lea al partidului, a mărețelor idealuri 
de construcție socialistă și comunistă 
se află în primele rînduri ale luptei 
pentru pace, pentru destindere, pen
tru colaborare cu toate națiunile lu
mii. Și noi. cadrele didactice, alături 
de toți cetățenii României socialiste, 
ne exprimăm profunda adeziune la 
inițiativele de pace ale secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și ne afirmăm și cu acest, 
prilej angajamentul de a nu precupeți 
nimic 
gătire

• noștri, 
demni 
teral 
ai celei mai 
orinduiri — orinduirea socialistă și 
comunistă. în Apel se spune : „Pro-

pentru a asigura o bună pre- 
tcoretică și practică elevilor 
pentru a face din ei cetățeni 
ai societății socialiste multila- 
dezvoltăte, viitori constructori 

drepte și mai umane 
orinduirea

ral al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
proeminentă personalitate a lumii 
contemporane, este din nou consfinți
tă in documentele de maximă impor
tanță pentru întregul nostru ponor, 
pentru întreg tineretul patriei socia
liste. Alături de toți colegii mei din 
cadrul întreprinderii de utilai chimic 
„Grivita Roșie" din Capitală, puterni
că citadelă a industriei românești și 
vatră de vechi tradiții revoluționare, 
am studiat cu atenție și înaltă mîn- 
dyie patriotică magistrala 
rostită la recenta Plenară 
liului Național al Frontului 
ției și Unității Socialiste de 
Nicolae Ceaușescu. analiza .__
și realistă făcută asupra actualei si
tuații internaționale, poziția princi
pială, clară și novatoare a țării noas
tre în problemele grave ale umanită
ții. în problemele păcii, securității, 
înțelegerii intre popoare, ale dezarmă
rii, și in primul rind ale dezarmării 
nucleare.

Chemarea Consiliului Național al 
Democrației și Unității Socialiste 
adresată organizațiilor componente în 
vederea organizării unor ample ac
țiuni care să exprime voința poporu
lui român privind . oprirea cursei 
înarmărilor, realizarea dezarmării, 
asigurarea securității și păcii în lume 
îndeamnă poporul, tineretul patriei

cuvîntare 
a Consi- 
Democra- 
tovarășul 
profundă

la acțiune hotărîtă pentru înfăptuirea 
hotâririlor Congresului ai XIII-lea al 
Partidului Comunist Român, cheamă 
la pronunțare fermă pentru ca nego
cierile de la Geneva dintre Uniunea 
Sovietică si Statele Unite ale Ameri
cii să se desfășoare in mod construc
tiv, să răspundă așteptărilor, aspira
țiilor și intereselor națiunilor lumii. 
Chemarea se adresează tineretului 
patriei cu vibrante îndemnuri pentru 
traducerea in viată a politicii de pace 
a tării noastre, pentru a se pune capăt 
actualei încordări din viata interna
țională. pentru triumful rațiunii, al 
păcii și colaborării.

Apelul pentru dezarmare și pace al 
Frontului Democrației și Unității
Socialiste din Republica Socialistă
România, adresat partidelor și orga
nizațiilor democratice, guvernelor, tu
turor popoarelor din țările europene, 
din Statele Unite ale Americii și Ca
nada. exprimă dorința poporului 
român, a tineretului din tara noastră, 
de a se adresa un apel solemn pentru 
a se acționa ferm, în deplină unitate, 
cu înaltă răspundere istorică în ve
derea eliberării omenirii de 
unui cataclism nuclear.

A spune că este de acord 
documente înseamnă pentru 
român, pentru mine, pentru tinerii 
din întreprinderea în care lucrez, a 
acționa cu energie, neobosit, pentru 
a transforma aceste îndemnuri în 
realitate, realitatea de a trăi în pace 
și securitate, de a munci în liniște, de 
a construi în deplină siguranță, noi și 
familiile noastre, copiii noștri, ai 
noștri și ai tuturor tinerilor de pe în
treaga planetă. (ION BERCIU, secre
tarul Comitetului U.T.C. al întreprin
derii de utilaj chimic „Grivita Roșie“ 
București),

coșmarul

cu aceste 
tineretul'

(Continuare în pag. a Il-a)

MILITANT, REVOLUȚIONAR
l

„Tineretul patriei noastre, toate generațiile viitoare trebuie să 
prețuiască și să glorifice trecutul de luptă, asigurînd înfăptuirea — 
în condițiile noi, de astăzi - a transformărilor revoluționare, întărirea 
continuă a patriei, a independenței și suveranității sale I"

NICOLAE CEAUSESCU
Eveniment politic de o im

portanță deosebită. Forumul 
național al tineretului mar
chează pregnant o etapă nouă, 
superioară în unirea și mobili
zarea tuturor energiilor crea
toare ale tinerilor patriei so
cialiste pentru afirmarea lor 
tot mai deplină, sub condu
cerea partidului și împreună 
cu întregul nostru popor, ca o 
autentică forță socială in în
făptuirea cu succes a mărețe
lor obiective ale Congresului 
al XIII-lea al partidului, a is
toricului Program de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și Înaintare a Româ
niei spre comunism. Magistra
la cuvintare rostită de secre
tarul general al partidului 
nostru. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, strălucit document, 
progratnatic de muncă si luptă 
revoluționară pentru Uniunea 
Tineretului Comunist, peptru 
tinăra generație a patriei so
cialiste înscrie la loc de cinste 
în impresionanta sa bogă
ție de teze si idei novatoare 
și sarcina de înaltă răspundere 
ce ne revine în a prelua si a 
continua tradiția strălucită a 
atîtor și atîtor generații de 
patrioți și revoluționari a căror 
tinerețe a fost întotdeauna 
încredințată pe deplin și defi
nitiv slujirii marilor idealuri 
ale întregului popor, celor mai 
înaintate aspirații progresiste 
ale omenirii. Spunea in acest 
sens tovarășul Nicolae 
Ceaușescu : „Să nu uităm nici 
un moment și să cinstim întot
deauna jertfele înaintașilor, 
ale acelora care. în condiții 
deosebit de grele, au ținut sus 
steagul luptei pentru libertate 
și independență, și-au dat via
ța pentru făurirea națiunii și 
a statului național unitar, 
pentru eliberarea patriei din 
robia fascistă, pentru înfăptui
rea socialismului și comunis
mului !“. Legitimitatea acestor 
înflăcărate îndemnuri, si che
mări adresate nouă. tinerelor 
generații, de cel mai iubit fiu 
al partidului și poporului de

curge în mod firesc și necesar 
din faptul că ele aparțin si 
poartă pecetea eroică a celui 
ce este comunistul de aleasă 
omenie. simbolul suprem al 
tinereții noastre revoluționare, 
patriotul inflăcărat și militan
tul neobosit care iși consacră 
întreaga, uriașa sa capacitate 
de muncă și luptă slujirii fără 
preget a cauzei partidului si 
poporului.

Este un prilej de aleasă mîn- 
drie și bucurie pentru Uniunea 
Tineretului Comunist, pentru 
tinerele generații, acela că. în
că din primele zile de după 
actul istoric de la 23 August 
1944 — care a marcat începu
tul marii revoluții de elibera
re socială și națională, antifas
cistă si- antiimperialistă — in 
numele și din însărcinarea 
partidului, in fruntea organiza
ției- revoluționare de tineret 
din patria noastră s-a aflat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Vor dăinui pentru totdeauna 
în cugetele și sufletele noastre 
vibrantele sale apeluri adre
sate tineretului spre a-Și uni 
forțele, sub semnul de flacără 
al partidului, de a face totul 
pentru a făuri o Românie mo
dernă. liberă și demnă cum nu 
a fost ea niciodată. în anii 
grei, dar eroici ai înfăptuirii 
și consolidării revoluției socia
liste în patria noastră, tineretul 
a fost prezent. în prima linie, 
la toate marile . înfăptuiri ale 
poporului și a pus semnătura 
viguroasă, de prestigiu pe mari 
și tot mai importante înfăp
tuiri ale dezvoltării noastre 
economico-sociale. pe marile 
obiective ce definesc chipul de 
azi și de mine al României 
socialiste. Epoca istorică inau
gurată de Congresul al IX-lea 
al partidului, pe care cu fi
rească și legitimă emoție si 
mindrie o definim a fi „Epoca 
Nicolae Ceaușescu". a deschis 
tineretului noi și minunate 
condiții de .muncă și de viată, 
de formare și afirmare. i-a 
oferit cele mai largi posibilități 
de a-și pune în valoare ener

gia creatoare, romantismul re
voluționar ce ii definesc prin 
excelentă. Iar el. tineretul pa
triei, nu a pregetat să se afir
me — și se afirmă în mod 
consecvent și strălucit — ca o 
puternică forță socială, viito
rul însuși al națiunii noastre 
socialiste. Nu există, practic, 
o mare, importantă ctitorie a 
acestei epoci de aur a patriei 
socialiste care să nu poarte și 
semnătura de onoare a tineretu
lui. care să nu încorporeze și să 
exprime maturitatea și compe
tența lui. Este foarte bine știut 
de noi. tinerii constructori și 
făurari ai noului chip al pa
triei. faptul că — din inițiati
va și sub directa îndrumare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu — 
Uniunii Tineretului Comunist, 
întregului tineret îi sint În
credințate spre realizare noi 
și importante obiective de dez
voltare economico-socială, sar
cini din ce in ce mai însemna
te. Este foarte adevărat. sint 
lucruri care nu se realizează 
de la sine, sînt sarcini deloc 
ușoare, dar pentru noi. tinerii, 
tocmai acest lucru contează in 
primul rind — anume că parti
dul. societatea, poporul ne în
credințează spre realizare 
obiective pe măsura capacității 
noastre, ne angajează activ și 
plenar în lupta cu greutățile, 
ne oferă un cimn larg, nelimi
tat de a ne pune în valoare 
priceperea si entuziasmul, asa 
încit viitorul însuși al națiunii 
noastre socialiste să poarte Pe
cetea maturității și responsa
bilității noastre patriotice, re
voluționare. în acest sens. Fo
rumul național al tineretului 
se constituie într-o expresie 
impresionantă a hotăririi de 
nezdruncinat a tuturor tinerilor 
noștri de a face totul, de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
a înfăptui în cele mai bune 
condiții hotărîrile Congresului 
al XIII-lea al partidului, pen-

ȘERBAN CIONOF

(Continuare în pag. a IV-a)

CAMPANIA AGRICOLĂ — EXIGENȚE Șl PRIORITĂȚI 

1N DESFĂȘURAREA LUCRĂRILOR DE SEZON
Relatări ale reporterilor noștri din județele Brăila și Timiș în pagina 
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Epoca Nicolae Ceaușescu - epoca de glorie a tinereții noastre revoluționare
0 NOUĂ GENERAȚIE DE NAVAUSTI

■> o
La Întreprinderea de Con

strucții Navale si Prelucrări la 
Cald din Drobeta-Turnu Seve
rin se lucrează cu tenacitate. Ss 
lucrează cu înaltă responsabili
tate, cu dăruire față de colectiv, 
intr-o atmosferă care generea
ză o ambianță deosebită. Isto
ria acestei întreprinderi navale 
a înregistrat citeva generații de 
navaliști. Navaliști care urmau 
să peticească si să tot peticeas- 
că corpul a citorva remorchere 
pe an. Au trebuit să treacă mai 
multe decenii ale acestui secol 
pentru ca acest colectiv de na
valisti să devină un detașament 
puternic al clasei muncitoare. 
Unitatea și-a înscris primele 
file de cronică după Congresul 
al IX-lea al partidului. In anul 
.1966 începe etapa intii de mo
dernizare și dezvoltare care se 
va incheia in anul 1970. Vor

urma alte două etape : etapa a 
doua (1971—1976) și etapa a 
treia (1976—1978). Zestrea teh
nică a întreprinderii sporește 
continuu. Urmează Forja Grea 
și Unitatea de Echipamente și 
Reparații Navale, totul sub sem
nul creșterii volumului fonduri

septembrie 1971, mai 1972, au
gust 1977 și iulie 1981.

„La noi, avea să ne spună Va- 
sile Stefănescu, secretarul Co
mitetului U.T.C. pe întreprinde
re. sentimentul creației declan
șează cele mai puternice resur
se. le ordonează și le împrumu

REPORTAJUL NOSTRU
lor fixe in ultimii 20 de ani de 
aproape patru ori. Secretarul 
general al partidului a urmărit 
îndeaproape înfăptuirea progra
mului de investiții, dind indica
ții prețioase pe linia realizării 
unor linii tehnologice fiabile, 
competitive cu cele mai moder
ne din lume, fiind prezent prin
tre -navaliști și constructori ia

tă reflexe de flacără. Realizăm 
nu numai o acțiune de educare 
cetățenească a tinerilor. dar 
captăm și energia, îndrăzneala, 
puterea lor de anticipare. Efor
tul îndreptat spre acțiuni noi, 
îndrăznețe, superioare nu face 
altceva decit să demonstreze 
manifestarea înaltului potențial

tehnico-științific de care sint ca
pabili tinerii noștri navaliști. 
.Poate că a fost necesar timp in 
care a trebuit să se înțeleagă 
faptul că zestrea tehnică de azi 
a șantierului nostru nu suferă 
comparație cu ceea ce au moște
nit generațiile mai vîrstnice“. 
La urma urmei, constatăm noi. 
nu e nevoie să ți se demons
treze numai prin cuvinte recep
tivitatea acestor tineri. Ieșim 
împreună din sediul comitetu
lui U.T.C. pe aleile care duc în
spre șantier. Întregul flux de 
idei, de inițiative colective sînt 
convertite în acțiuni cu un înalt 
grad de funcționalitate. Șantie
rul naval — această familie in 
care s-au înregistrat deja citeva

A. POPA

(Continuare în pag. a IV-a)
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FERMĂ H0TĂR1RE A ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR, A TINEREI GENERAȚII DE A ACTION A
STRÎNS UNIȚI IN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUSESCU, DE A FACE TOTUL PENTRU ASIGURAREA DREPTULUI OAMENILOR,
t

LA EXISTENȚĂ LIBERĂ ȘI DEMNĂ!
ceilalți mecanizatori, oameni ai 
muncii de la sate și de la orașe, 
despre lucrările Plenarei Consi
liului Național al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
care a pus pe /imul loc pro
blema dezarmării și păcii, avînd 
In vedere că, așa cum spunea 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
există o situație deosebit de 
gravă in viața internațională, că 
s-a intensificat și continuă să se 
intensifice cursa înarmărilor, 
pentru că au loc o serie de con
flicte care sporesc pericolul 
unui nou război mondial care 
amenință să se transforme in
tr-un război catastrofal, total 
distrugător nentru planeta noas
tră.

Cuvintarea'tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de care am luat cu
noștință cu mare luare-aminte, 
dar și cu emoție, a pus un 
accent deosebit pe necesitateu

AL NAȚIUNILOR LA VIAȚA ȘI PACE,
roșele firești, fundamentale ale 
cetățenilor patriei noastre, care 
sint în fond idealurile nobile ale 
întregii umanități. în acest con
text, noua și strălucita iniția
tivă de pace a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, care are loc 
in anul, pe care la propunerea 
țării noastre, Organizația Națiu
nilor Unite l-a declarat drept 
An Internațional al Tineretului, 
avînd ca deviză „Participare — 
Dezvoltare — Pace11, trebuie să 
ne mobilizeze o dată în plus, 
pentru a ne uni forțele, pentru 
a ne spune răspicat și ferm cu
vântul in această privință. Sus- 
ținind din toată inima aceste 
documente, noi, tinerii, atragem 
atenția că trebuie învățat, pină 
nu este prea tirziu, din aspra 
lecție a istoriei, și acționind 
unit, intr-o singură voință, adu
cem la cunoștința guvernelor, a 
factorilor de decizie, gindul nos
tru curat de pace, in care să 
putem împlini, in care, cu entu
ziasmul specific virstei noastre 
să putem face totul pentru ri
dicarea patriei noaTre pe trep
te mereu mai înalte d<‘ civili
zație și bunăstare. (SZEGEDY 
ERJEBET. elevă, Liceul indus
trial nr. 3 Reșița).

„VOINȚA DE GIND, DE FAPTĂ Șl DE ACȚIUNE 
A TINEREI GENERAȚII - IN SLUJBA CAUZEI 

NOBILE A OMULUI, A DEMNITĂȚII 
SI FERICIRII LUI"

Pentru generația tinără a pa
triei, acțiunile și inițiativele 
creatoare pe plan internațional 
ale partidului și statului nostru 
exprimă vocația pașnică, cons
tructivă a poporului român. 
Apelul pentru dezarmare și 
pace al F.D.U.S. reprezintă o 
nouă și elocventă manifestare 
de pace, de înțelegere și cola
borare a poporului nostru, a 
președintelui țării. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, într-un mo
ment extrem de incoi'dat al re
lațiilor internaționale. Tineretul, 
care reprezintă ziua de mline 
a țării este conștient de menirea 
sa istorică, de rolul său impor
tant, in apărarea dreptului fun
damental la viață, la existență, 
la pace. De aceea ol și-a fixat 
drept principală deviză de ac
țiune solidaritatea și colabora
rea cu toate organizațiile demo
cratice și progresiste de tineret 
in vederea edificării unei ltimi 
mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră. Pentru că nicioda
tă omenirea nu a fost con
fruntată cu un număr atit de 
mare de probleme, de a căror 
soluționare depind ițiseși pro
gresul și existența ei. Este vor
ba in primul rtnd de escalada
rea fără precedent a cursei în
armărilor și in primul rind a 
celei nucleare care afectează în 
mod nemijlocit condițiile de 
muncă și viață ale tinerei ge
nerații. posibilitățile sale de 
pregătire și afirmare in socie
tate. Apelul F.D.U.S. relevă 
încă o dată, cu vigoare, legătu- 1 
ra organică existentă intre afir
marea plenară a rolului deter
minant ai poporului nostru in 
făurirea propriei sale istorii li
bere și independente ?i încrede-, 
rea in forța luptei unite a tu
turor popoarelor și națiunilor .! 
pentru asigurarea viitorului de 
pace și progres al întregii uma
nități. în decursul anilor parti- 1 
dul nostru, secretarul său gene- ’ 
ral. tovarășul Nicolae Ceaușescu, , 

au dat consistență și strălucire ,

acestui adevăr prin întreaga po
litică internă și externă desfă
șurată. Pentru că nu există 
cauză mai generoasă, țel mai 
scump al popoarelor, al tinerei 
generații decit apărarea păcii, a 
dreptului la viață, la bineface
rile progresului. Noi, tinerii, 
ne-am format un sentiment 
acut de responsabilitate în fața 
viitorului, al unui viitor liber, 
-pașnic și independent în care 
să acționăm zi de zi pentru 
înălțarea patriei spre noi trep
te de progres și civilizație. 
Acesta este crezul și Idealul 
nostru fundamental ce animă și 
însuflețește năzuințele noastre 
de progres, bunăstare și civili
zație. Forța noastră unită, a ti
nerilor de pretutindeni, repre
zintă in momentul de față o 
puternică armă a'păcii. Vrem 
ca alături de toți tinerii lumii 
să ne făurim o istorie pe măsu
ra visurilor și aspirațiilor noas
tre. Aceasta este expresia parti
cipării noastre directe, revoluțio
nare, la construcția socialistă și 
comunistă a țării. De aceea, do
rim să participăm constructiv, 
activ la făurirea și apărarea vii
torului de pace, dreptate si 
umanitate al întregii - lumi. 
Rolul important -pe care-1 avem 
în întreaga viață social-econo- 
mică a țării ne obligă să facem 
totul pentru izbinda acestui 
ideal măreț. Cea mai elocventă 
dovadă în acest domeniu o re
prezintă acțiunile organizate de 
tineretul patriei noastre în ca
drul Anului Internațional al 
Tineretului. împreună cu între
gul popor român, sprijinind 
noua inițiativă de pace a pre
ședintelui tării, 
Nicolae Ceaușescu, 
tinără a României 
iși demonstrează angajamentul 
ferm in marele front al celor ce 
luptă pentru viitorul pașnic al 
umanității, al tineretului de 
pretutindeni. (VASILE IOZAN, 
muncitor, secretarul comitetului 
U.T.C, de la întreprinderea 
„Unirea" Cluj-Napoca)

Noi, care nu am cunoscut oro
rile războiului trecut, 
că în toate conflictele 
cel mai greu tribut 
l-au dat tinerii. Cu 
mult, în această situație, cînd o 
serie de cuceriri ale științei și 
tehnicii au fost deturnate abe
rant în direcția perfecționării 
mijloacelor de distrugere, cind 
aceste noi arme ar putea distru
ge de mai multe ori viata ori
cărei ființe de pe planeta noas
tră, este firesc ca mai ales noi. 
tinerii, să ne găsim in fruntea 
luptei pentru o lume fără arme 
nucleare, fără arme in general. 
Cele două documente adoptate 
la amintita plenară -r Chemarea 
Consiliului Național al F.D.U S. 
și Apelul pentru dezarmare și 
pace al F.D.U.S. adresat parti
delor și organizațiilor democra
tice, guvernelor, tuturor po
poarelor din țările europene, 
din S.U.A. și Canada — repre
zintă o nouă și strălucită ex
presie a voinței de pace, a vo
cației pașnice, constructive a 
poporului nostru, dorința sa 
unanimă de a conlucra cu toate 
statele și popoarele, cu toate 
forțele progresiste pentru a tra
duce în viață aspirațiile și inie-

știm insă 
mondiale, 
de singe 
atit mai

băiețel de șase luni care crește 
intr-un cămin cald și fericii. 
Pentru el și pentru toți ceilalți 
copii din țară și din lume mă 
alătur din tot sufletul Apelului 
pentru dezarmare și pace lansat 
de președintele țării noastre, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
Ședința Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. Sint 
sigur că toți tinerii din Româ
nia. toți oamenii câte vor «ă-și 
crească fiți in pace și sS mun
cească netulburați pentru pros
peritatea patriei, vot participa 
ca unul la amplele acțiuni care 
să exprime votnța întregului 
popor privind oprirea cursei 
înarmărilor, realizarea dezar
mării, asigurarea securității și 
păcii in lume. Civilizația umană 

. ajunsă ia culmi atit de înalte 
ale dezvoltării el nu are nevoie 
de bombe și de amenințare. Nu

războaiele sint acelea care tre
buie să marcheze istoria ome
nirii ci marile fapte de munci 
și cultură închinate binelui tu
turor. Fondurile «aerificate e- 
fectiv pentru cursa nebunească 
a înarmării ar putea fi folosite 
pentru combaterea sărăciei, a 
bolilor, a analfabetismului, fla
geluri care mai lovesc incă as
tăzi, la sfîrșitul mileniului 2, 
atitea popoare ale lumii. Oa
menii de știință care iși folo- 
«se.se inteligența pentru inventa
rea a noi și noi mijloace de ex
terminare în masă, ar cunoaște 
adevărata glorie consacrindu-se 
descoperirii unor leacuri împo
triva suferinței. Așa cred eu și, 
din fericire, așa cred cei mai 
multi locuitori ai planetei noas
tre. (MATEI CIULEI, lăcătuș 
Combinatul de aluminiu Sla
tina).

dezarmăril și a păcii pe planeta 
■ noastră și ne-a făcut încă o dată 

cc nștienți de faptul că avem 
datoria, indiferent unde sîntem 
și cine sintem, sa milităm pen
tru pace, să luptăm împotriva 
războiului, pentru destindere și 
pentru ■ Înlăturarea posibilității 
unei catastrofale conflagrații 
mondiale. Muncesc in cea mai 
pașnică campanie, campania 
piinli, așa cum se spune adese
ori, și de aceea in sufletul meu 
a avut un ecou vibrant chema
rea secretarului general al parti
dului care a explicat 
limpede ca să înțeleagă 
că „fiecare organizații, 
om poate face cite ceva
a apăra pacea, pentru a impune 
dezarmarea pe planeta noas
tră l11 (BURCA TUDOR, C.A.P.
Videle, județul Teleorman).

clar și 
fiecare 
fiecare 
pentru

tovarășul 
generația 
socialiste

„SA NE AFLĂM MEREU ÎN FRUNTEA LUPTEI 
PENTRU O LUME FĂRĂ ARME NUCLEARE, 
LIPSITĂ DE AMENINȚAREA RĂZBOIULUI"

Alături de întregul tineret al 
țării, am luat cunoștință cu 
profund interes de noile și vi
brantele îndemnuri pentru de
zarmare și pace adresate prin 
glasul celui mai autorizat fiu 
al poporului nostru, glasul pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la recenta Plenară a 
Consiliului Național al Frontu- 

. lui Democrației și Unității So-

aicialiste. Ca tineri cetățeni 
, țării, pentru care suprema ra

țiune e aceea de a munci și a 
învăța, de a ne perfecționa ne
contenit pregătirea este Intr-a
devăr un motiv de îngrijorare 
faptul că in viața internațională 
au apărut și apar numeroase 
elemente ce amenință securita
tea, echilibrul, ceea ce sporește 
pericolul declanșării unui con
flict de amploare mondială.

„PRIN EFORTURILE NOASTRE SPORITE, 
SĂ CONTRIBUIM LA ÎNFLORIREA CONTINUĂ 

A PATRIEI, LA ÎNTĂRIREA INDEPENDENȚEI 
SI SUVERANITĂȚII SALE I”

Imperativul păcii nu a fost și 
nu va fi nicicind de circumstan
ță pentru că viața pe de-a-ntre- 
gul ei nu poate fi concepută 
fără pace. Cimpia Română de 
azi, cu grînele ei bogate, a cu
noscut neprielnice vremuri, cu 
greu tribut din sîngele părinți
lor și strămoșilor noștri. învă- 
țlnd istoria ne-am luminat aspi
rațiile și faptele tinerești, con
știința că liniștea griului este 
adevărata valoare pentru care 
trebuie să luptăm neîncetat. 
Președintele țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ne îndeam
nă și ne îndrumă cu aleasă 
grijă părintească pe drumul 
progresului și bunăstării de azi 
și dș mtine, în pace, al națiunii 
socialiste, suprema condiție de 
împlinire revoluționară a tine
rei generații. Mai puține arme, 
Indiferent dacărsint tancurt sau 
rachete. înseamnă de fapt mai 
multe tractoare și combine, sin-

gurul „arsenal11 capabil să pă
zească ferm rodul milenar al 
existenței, singurul „arsenal11 de 
echilibru cert al existenței vie
ții pe pămint. Brazdele pămin- 
tului nu trebuie răscolite decit 
de plug și nu de pustiitoare 
bombe, oricit de sofisticat s-ar 
numi ele. Adevărata artă este 
de a perpetua viața și nu de a 
o nimici, de aceea sint mindru 
că sînt agronom, iar sub palme
le mele cimpia freamătă de 
bucuria recoltei. Zilele și’ nop
țile noastre de veghe sint mar
cate de neodihna creației dedi
cate vieții și altfel nu ne putem 
concepe existența pe acest pă
mint. Împreună cu toți tinerii 
României, cu întregul popor, 
urmind pe secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, mă pronunț ferm 
pentru pace. (ing. ION MUN- 
TEANU, directorul I.A.S. Chir- 
nogi, județul Călărași)

„PENTRU LINIȘTEA CĂMINELOR NOASTRE, 
PENTRU VIITORUL FERICIT SI PAȘNIC 

AL COPIILOR NOȘTRI"
A

visezi și mai înseamnă să 
certitudinea
.patrie în care orice vis se poa
te împlini prin muncă și dărui
re. La cei 24 de ani ai mei, pot 
afirma că mi-am văzut mate-

fi tinăr înseamnă a ști 6ă 
ai 

că trăiești intr-o
riălizate aspirațiile de împlinire 
umană. Muncesc intr-un colectiv 
minunat, aici la Combinatul de 
Aluminiu din Slatina, mă simt 
și eu o parte din această fami
lie de oameni harnici și pasio
nați pentru meseria lor. Mi-am 
întemeiat și o familie, am un

„AVEM CU TOTII DREPTUL LA VIATĂ ; 
SĂ SPUNEM UN NU HOTĂRIT CURSEI 

ÎNARMĂRILOR, TUTUROR AMENINȚĂRILOR 
LA ADRESA PĂCII"

Identificindu-se eu viața, pa
cea este cel mai de preț bun al 
omenirii. Istoria a demonstrat 
cu prisosință că războaiele nu 
servesc 1 nimănui, dimpotrivă, 
ele sint piedici absurde in calea 
civilizației umane, distrugihd, 
cu o incredibilă rapiditate, va
lori pentru întemeierea cărora 
au fost depuse eforturi de-a 
lungul a sute și mii de ani. La 
nivelul tehnicii existente astăzi, 
o conflagrație mondială ar con
duce, fără doar și poate, la stin
gerea definitivă a vieții pe fru
moasa noastră planetă. Aseme
nea întregului tineret român, 
îmi exprim bucuria că trăiesc 
intr-o țară unanim apreciată in 
lume pentru dorința sa de pace, 
exprimată in mod neobosit, in 
repetate și repetate rinduri. Ini
țiativele și acțiunile României, 
ale eroicului său conducător, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, in 
direcția înțelegerii între toate 
popoarele lumii, a încetării irhe- 
diate a sinistrei curse a înar
mărilor, au un larg răsunet in 
lume. Incontestabilă dovadă a 
neodihnei cu care secretarul 
general al partidului militează 
pentru destindere, pentru rezol4 
Varea oricăror conflicte-la masa , 
tratativelor,, magistrala cuvin-^ 
tare rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Plenara Consiliu
lui Național al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste

„ASPIRAȚIA NOASTRĂ
ÎNLĂTURAREA TUTUROR ARMELOR

DE DISTRUGERE ÎN MASĂ DE PE CONTINENTUL 
NOSTRU Șl DIN ÎNTREAGA LUME"

Sint unul din miile de meca
nizatori tineri care lucrează pe 
cimpiile țării, slujind ihtr-una

deexprimă, in fapt, dragostea 
pace a întregului nostru popor, 
hotărirea noastră, a tuturor, de 
a face totul pentru înlăturarea 
pericolului 
mondial.

Nu de 
nevoie, nu 
ma bombei atomice trebuie să 
trăiască oamenii. Avem cu toții 
dreptul la viată, la viitor. Toc
mai de aceea, asemenea intre- 
gului nostru popor, salut cu în
credere și insuflețire Chemarea 
Consiliului Național *al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste adresată organizațiilor 
componente in vederea oragni- 
zării unor ample acțiuni care să 
exprime voința poporului român 
privind oprirea cursei înarmări
lor, realizarea dezarmării, asi
gurarea securității și păcii in 
lume, precum șl Apelul pentru 
dezarmare și pace al Frontului 
Democrației și Unîtății Socialis
te dih Republica Socialistă 
România, adresat partidelor și 
organizațiilor democratice, gu
vernelor, tuturor popoarelor din 
țările europene. 
Unite ale 
Sprijinim 
documente 
pentru că ele au menirea de a 
ocroti tocmai- -această ființă. 
(MIHAI BOB1RNEA, muncitor 
Ia întreprinderea „Policolor11 
București)

unui nou război
arme nucleare avem 
amenințați de spai-

din Statele 
Americii și Canada, 

aceste excepționale 
cu ființa noastră.

CEA MAI FIERBINTE

din cele mai pașnice și nobile 
campanii, campania neîncetată 
a pîinii. Am aflat și eU, ca toți

„MINUNATELE CUCERIRI ALE GÎNDIRII 
UMANE - IN SLUJBA PĂCII, A PROGRESULUI 

SI A VIEȚII"
Am urmărit cu deosebită sa

tisfacție și profundă mindrie 
patriotică lucrările Plenarei 
Consiliului Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, eveniment cu profunde 
semnificații in perspectiva ma
nifestării puternicei voințe de 
pace a poporului român, a ne
voii de unitate de acțiune in 
lupta pentru o lume fără arme 
nucleare, a încrederii, colabo
rării și înțelegerii intre po
poare, pentru apărarea dreptu
lui suprem al omului la viață, 
la libertate și progres. Impre
sionanta cuvintare rostită cu,a- 
cest prilej de secretarul gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, subliniază cu preg
nanță gindirea sa clarvăzătoa
re, înaltul umanism și răspun
dere ' pentru cauza păcii, a în
seși existenței planetei noastre. 
situindu-1 pe mult stimatul și 
iubitul nostru conducător în 
conștiința omenirii ca un erou 
al păcii, ce a adus României un 
larg prestigiu, respect și admi
rație pe toate meridianele.

Chemarea Consiliului Națio
nal al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste adresată or- 
gaiîitațiitbr componente in ve
derea organizării unor ample 
acțiuni care să exprime voința 
poporului român privind oprirea 
cursei înarmărilor, realizarea 
dezarmării, asigurarea secu
rității și păcii în lume repre
zintă pentru noi, studenții, ca, 
de altfel, pentru întreaga tinără 
generație, pentru întregul nos
tru popor, hotărirea fermă de a 
acționa fără răgaz pentru în
făptuirea hotărârilor Congresu
lui al Xllt-Iea al Partidului 
Comunist Român, a mărețelor 
obiective de dezvoltare a pa-

triei noastre in acest cincinal, 
învățind și muncind, gata ort- 
cind 
acolo 
vor solicita 
înălțarea României pe noi culmi 
de progres și civilizație, ridicin- 
du-ne cu toată energia împo
triva politicii de continuare a 
Înarmărilor, pentru crearea 
unui climat de liniște și pace 
pe planeta noastră. Răspunzind 
Chemării, ne alăturăm Întregu
lui popor cu dorința fermă ca 
negocierile de la Geneva dintre 
Uniunea - • •• - ,1 C*"
Unite ale Americii să se desfă
șoare in mod 
răspundă așteptărilor, aspirați
ilor și intereselor națiunilor lu
mii, să ducă la realizarea unor 
acorduri corespunzătoare, să 
determine trecerea la redu
cerea armamentelor nucleare, 
pină la eliminarea lor totală, la 
oprirea militarizării Cosmosu
lui.

Manit'estindu-ne. de aseme
nea. întregul acord, totala ade
ziune la Apelul pentru dezar
mare și pace el Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 
din Republica Socialistă Româ
nia. adresat partidelor șl orga
nizațiilor democratice., guverne
lor. tuturor popoarelor din ță
rile europene, din Statele Uni
te ale Americii și Canadei, ne 
exprimăm convingerea că oa
menii cărora le-a fost adresat 
vor acționa cu toată fermitatea 
pentru afirmarea politicii de 
dezarmare. de destindere, de 
pace și largă cooperare in
ternațională. spre bunăstarea și 
fericirea întregii lumi. (CAR
MEN IORDACHE, studentă, 
anul IV, Facultatea de ciberne
tică economică, A.S.E., Bucu
rești)..

să răspundem prezent 
unde poporul, patria ne 

prezența, pentru

Sovietică și Statele
constructiv, să

PRODUSE DE ÎNALT NIVEl TEHNIC 
Șl CALITATIV, PRIN VALORIFICAREA

SUPERIOARĂ A METALULUI

Campania agricolă — exigențe și priorități in desfășurarea lucrărilor de sezon

Formații ale tinerilor 
la întreținerea culturilor

In cadrul Conferinței de dare 
de seama și alegeri, uteciștii de 
la Întreprinderea de utilaj teh
nologic din Buzău se angajau sâ 
realizeze in permanență ample 
acțiuni de muncă in sprijinul 
producției. Ceea ce reținea 
atenția era faptul că majorita
tea căilor prin care angajamen
tul urma să prindă viață vizau 
probleme-cheie ale producției. 
După cum ne preciza Ion Sorin 
Nicolae, secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, acțiu
nii^ in sprijinul producției lan
sate și susținute de tineri s-au 
desfășurat sub semnul exigen
țelor extrem de complexe im
puse de obiectivele pe care le 
au de realizat oamenii muncii 
din această unitate. Pornind de 
la cerințele pe care le presupu
ne profilul unității, de la struc
tura planului fizic și a comen
zilor interne ți externe, colec
tivul manifestă preocupări con
stante pentru introducerea pro
gresului tehnic, asigurarea de 
noi produse ți tehnologii capa
bile să conducă la reducerea 
importului de utilaje chimice 
metalurgice, la extinderea gamei 
de echipamente de mare tehni
citate. An de an ponderea pro
duselor noi și reproiectate in 
valoarea producției marfă a 
reprezentat peste 45 la sută 
ajungind in 1984 la 62 la sută, 
in acest an fiind prevăzută o 
creștere a ponderii acestora la 
77 la sută.

Majoritatea reperelor și sub- 
ansamblelor fabricate la I.U.T. 
Buzău sinț unicate cu grad de 
tehnicitate ridicat, introducerea 
lor in execuție presupunind. o 
pregătire complexă de la pro
iectare și sortimentul de mate
riale pină la S.D.V. și utilajele 
de lucru. Iată de ce produsele 
noi ale acestui an, premiere Ce 
tară, au Intrat în circuitul fi
resc al pregătirilor necesare 
demarări! fabricației, in acest 
efort fiind antrenați și tinerii. 
Subinginerul Nicolae Vlăsceanu. 
din cadrul atelierului proiectare, 
ne.prezintă numai eiteva din 
temele preluate spre rezolvare 
de organizațiile U.T.C. Reține 
atentia tehnologia de realizare 
a tuburilor flexibile din oțel 
inoxidabil. un produs nou 
care elimină complet importul, 
destinat industriei chimice, fri
gorifice, alimentare, tehnicii 
aviatice. • încă de anul trecut, 
inginerul Nicolae Gica, șeful 
eolectivului proiectare compen

satori, a furnizat echipei lui 
Constantin Elenciu, șeful atelie
rului. întreaga gamă de detalii 
necesare fazelor de experimen
tare. astfel că in acest al doilea 
trimestru al anului a fost lansa
tă producția de serie.. în proces 
de execuție curentă se află și 
tehnologia mecanizată de încăr
care a țevilor cu nisip, ia îndoi
rea la cald. în secția pregătirea 
fabricației. în cadrul sectorului 
țeava, coordonat de sing. Ion 
Leu, echipele de tineri utili
zează deja, la subansamble- 
le pentru serpentine-rafinării» 
schimbătoarele de căldură încăl
zitoare. Un căutător fervent, un 
campion al noului, rămine in 
continuare sing. Gheorghe Oiței, 
din cadrul atelierului debitare, 
împreună cu tinerii din organi-

LA ÎNTREPRINDEREA 
DE UTILAJ 

TEHNOLOGIC 
BUZĂU

zația U.T.C., al cărei secretar 
este Constantin Biscă, el aplică 
Încă de acum eiteva luni tehno
logia de tăiere cu plasmă a 
tablelor inox și refractare.

într-un stadiu avansat se află 
pe planșeta proîectanților sau in 
atelierele de experimentare o 
altă serie de repere, cum sint : 
coloana de aluminiu pentru in
stalația de apă oxigenată de la 
Solventul — Timișoara ; came
ra de ardere inelară cu flux 
inversat pentru motoare cu tur
bină liberă și tub de foc pentru 
turboreactoare — ambele echi
pamente utilizate în industria 
aeronautică. Asimilarea lor con
duce la renunțarea aprovizio
nării din import, la reducerea 
efortului valutar. Pentru noile 
produse, cum sint condensatoa
rele de apă spirale și mecanis
mele de ridicat electrozi, de un 
înalt grad de complexitate șl 
nivel calitativ, atelierul proiec
tare tehnologică a introdus in 
documentație toate modificările 
făcute cu prilejul fabricației, al 
probelor de ștand și de funcțio
nare.

Pentru creșterea productivită
ții muncii, obiectiv major al 
fiecărei zile, indicator în corela
ție directă cu efortul de diversi
ficare a producției, s-au pre

văzut măsuri de mecanizare a 
unor operațiuni cum sint : prin
derea pieselor pe mașinile-unel- 
te cu dispozitive hidropneuma- 
ticc. mecanizarea operațiilor de 
transport la secțiile forjă și 
atelierul coturi, mecanizarea 
marcării fitingurilor. Creșterea 
productivități muncii prin noi
le tehnologii aplicate are drept 
suport efortul constant deDUS 
pentru reintroducerea in fluxul 
economic a unor imnortanie 
cantităti de materiale recupera
bile, înlocuirea unor materiale 
deficitare de import. Prin orga
nizarea procesului de producție 
in funcție , de priorități și de 
cerințele momentului, prin utili
zarea. tuturor cantităților de 
materiale, s-a reușit ca ntimai 
în două luni să se economiseas
că 148 tone metal.

în această acțiune, cu impli
cații directe asupra producției, 
organizațiile U.T.C. trebuie 
să-si intensifice eforturile Pen
tru reintroducerea în circuitul 
productiv a tuturor materiale
lor. La I.U.T. există un depozit 
central organizat de comitetul 
U.T.C. către care sint dirijate 
cantitățile de nv'tal care ramin 
in urma debitării din secții. La 
sfirșit de «ăptămină. prin rota
ție, organizațiile U.T.C. sortează 
materialele și le expediază in 
funcție de comenzile pe rol sec
țiilor direct interesate. Se eli
mină timpii morți și. implicit, 
crește gradul de utilizare a me
talului. O inițiativă care merită 
extinsă. Referitor la Înnoirea 
prodUselbr. să mai reținem câ, 
pentru anul 1985, I.U.T. și-a pre
văzut. in programul de introdu
cere a progresului tehnic 53 de 
obiective din, care 12 nominali
zate la nivelul economiei națio
nale. Dintre acestea, 18 sint 
produse noi. iar 35 tehnologii 
noi și perfecționate, care vor 
avea ca efect reducerea chel- 
tuielifor de producție c'j 26 mi
lioane Iei, un spor valoric al 
producției de 32 milioane lei. 
reducerea consumului de metal 
cu 250 tone, creșterea producti
vității muncii cu 9.6 la sută. 
Numai pe seama progresului 
tehnic — reducerea importurilor 
cu 3,9 milioane lei, creșterea 
exportului cu 4.5 milioane lei. 
Toate acestea. în condițiile eco
nomisirii unor importante can
tități de combustibil și energie 
electrică.

dumitru ion dinca

Ochiul de .specialist al Ingine
rului Petru Tâmiianu, din ca
drul Trustului S.M.A. Timiș, 
descoperă și cele mai mici a- 
mânunte. Sintem la secția de 
mecanizare a agriculturii, din 
Ghiera și, împreună cu Stelidn 
Gute, 'tânărul inginer șef al 
S.M.A. Banloc și Cu laticu 
Pancarioeanu. șeful secției, se a- 
nalizează stadiul de întreținere si 
reparații a mașinilor agricole ce 
vor fi folosite in campania de 
Seceriș. în general, lucrări efec
tuate cu grijă și responsabilita
te. cu pricepere de către meca
nicii și combinierii secției. Mi
cile retușuri, care mai sint de 
făcut Ia combinele lui Anton 
Trucza și Ion Csipac vor per
mite in vară ca utilajele să 
funcționeze perfect și, astfel, sâ 
se situeze, din nou,, printre 
fruntași. „Peste tot am folosit 
oameni cu experiență și buni 
cunoscători ai combinelor. X-aș 
numi aici pe Miireea Covaci și 
Svetozar Kuzman (Banloc). Va- 
sile Tlrițuc și Nicolae Damăm 
(Parte»), Ion Sterp și Ștefan 
Feher (livezile), precurti si bfe 
Gheorghe Liehert și Ion Jurchi- 
ta. (Toager). ..Mobilizate de a- 
oețti mecanizatori, dintre care o 
bună parte sînt tineri, colecti
vele noastre au depus eforturi 
Busținute pentru finalizarea la 
timp a acestor importante lu
crări. în atelierul de Ia Centrul 
S.M.A., sub conducerea maistru

lui Adalbert Orșos, ajutat de 
combinderul Ioan Știbâr, am or
ganizat munca pe 12 posturi 
specializate, dotate cu toată a- 
paratuna tehnică pentru verifi
cări. Cei 35 de mecanizatori au 
muncit aici aproape o lună de 
zile in regim de lucru prelungit. 
Eforturile noastre au fost răs
plătite căci, la această oră. o- 
peratiile sint practic finalizate, 
altfel incit putem aștepta liniș
tiți declanșarea campaniei", spu
nea inginerul Stelian Cute.

Intr-adevăr, după cum apre
cia și Traian Ianăș, directorul 
S.M.A. Banloc. cele 65 combine 
.și 30 prese de balotat sint. in 
bună stare de funcționare, pu
tinei fi oricind folosite în cimp. 
La Toager. Partoș și Livezile, 
presele au fost „încercate11 la 
balotatui finului și in curfnd 
vor fi probate eu paie. De ase
menea, s-a făcut o primă veri
ficare a combinelor la comen
zile hidraulice și mecanice, ur- 
mind ca să se facă proba cu 
boabe. O mare atenție ș-a acor
dat etanșării combinelor, re
morcilor și a celorlalte mijloace 
de transport,

La 1 Iunie combinele vor fi 
aliniate ' Ia marginea lanurilor, 
fiind apte sâ declanșeze marea 
bătălie, imediat ce oTzUl va pu
tea fi „bătut11 de tobă. S-au 
constituit, in acest sens. 6 for
mații de lucru, fiecare fiind do
tată cu ateliere de intervenție. 

cu tot ce e nevoie pentru o ta
bără de muncă. Sint de recol
tat mai bine de 4 500 de hectare 
de griu și orz.

Cei mai tineri combinieri din 
județ beneficiază de o pregătire 
specială, unii dintre ei. 54 la 
număr, aflati pentru prima dată 
pe combine pârtiei pi nd la in
struirea de la Ștefânești — Il
fov, la nivel central, alții, peste 
140, avind deja un an de vechi
me. fiind pregătiți la nivel de 
zonă, de către cadre cu o boga
tă experiență in domeniu. Căci, 
la vremea secerișului, fiecare 
oră este prețioasă, se impune 
viteza maximă, funcționarea 
perfectă a celor peste 1 850 de 
combine ți 965 de prese mobili
zate. in acest aens. in sectorul 
cooperatist din Timiș. ..Am pus 
în acest an un mare accent pa 
calitatea reparațiilor, buna pre- 
gătiine a combinierilor. Sint fac
tori decisivi in realizarea zilnică 
a ritmurilor planificate, a ca
lității lucrărilor. în condițiile a- 
cestea de exigență sporită, 
ne-am concentrat atenția, luînd 
măsuri ferme, asupra unități
lor care au unele restanțe — 
Buziaș, Cărpiniș, și Periam. — 
astfel îhcît în cel mai scurt 
timp, peste tot, să fim gata 
pentru importanta bătălie a se
cerișului11. sublinia inginerul 
Petru Tămiianu.

GHEORGHE CRIȘAN

Participarea tinerilor. pe 
ogoarele județului Brăila, la 
executarea lucrărilor de între
ținere sau de udare a plante
lor impresionează atit prin 
număr, cit și prin diversitatea 
acțiunilor organizate, prin spi
ritul de inițiativă care este zil
nic evidențiat prin importante 
fapte de muncă. La Făurei, de 
exemplu, elevii din clasele mari 
și ceilalți tineri au fost mobili
zați de organizația U.T.C. pen
tru a uda cu găleata 265 ha de 
livadă de la I.A.S. și mai ales 
plantația tinără înființată in 
această primăvară pe 50 ha. I^a 
însurăței, consemnăm de ase
menea o acțiune eficientă : zil
nic elevii de la liceul agro
industrial din localitate mun
cesc pe șantierul de irigații 
pentru a grăbi momentul cînd 
noi suprafețe vor fi irigate cu 
apa adusă prin conducte. Iniția
tiva aparține comitetului 
U.T.C., iar lucrările executate 
vor fi in valoare de 800 000 lei.

Prin asemenea inițiative și 
acțiuni a sporit în ultima vre
me contribuția tinerilor și ia 
realizarea ritmică și de calitate 
a lucrărilor de sezon. „Pentru a 
intensifica aportul uteciștllor 
in campanie, ne spune Vasile 
Bosoi. președintele Consiliului 
tineret sătesc de la Comitetul 
județean Brăila al U.T.C.. am 
format, in cadrul fermelor de 
cimp, echipe ale tinerilor 
cooperatori și mecanizatori care 
acționează pentru îndeplinirea 
unor obiective concrete, stabili
te împreună cu conducerea 
unităților. La Șutești. Cireșu, 
Tudor Vladimirescu. în alte nu
meroase unități precum și în

Insula Mare a Brăilei toate 
ceste formații sint o prezență 
activă la lucrări1'.

O examinare a situației în
treținerii culturilor in C.U.A.S.C. 
Făurei ne prilejuiește subli
nierea din nou a contribuției 
tineretului. Aici se trecea ieri 
la a doua prașilă manuală la 
sfecla de zahăr. Formațiile 
bare au început primele această 
lucrare sint conduse de un ti
năr, de Dumitru Motoc, secre
tarul comitetului comunal 
U.T.C. din Galbenu. „Astăzi, ne 
spunea Emil Tudor, inginer șef 
al consiliului, încheiem prima 
prașilă și la floarea soarelui, 
pe toate cele 3 950 ha, iar de 
miine vom intensifica și mai 
mult întreținerea la porumb. 
Trebuie sâ spunem câ ritmul 
bun pe care reușim sâ-1 menți
nem se explică și prin faptul 
că organizațiile U.T.C. nu 
numai că răspund prompt la 
solicitările noastre, dar au ri 
inițiative proprii. Echipele lor 
de la Vișani, Jirlău șl Găisean- 
ca sint mereu in frunte".

în același sens, Valeriu Mlcu, 
președintele C.U.A.S.C.-ului, ne 
atrăgea atenția asupra unui 
fapt: „Pe toate loturile tinere
tului — și toate organizațiile 
comunale U.T.C. și-au luat ase
menea loturi — lucrările de în
treținere, executate la timp și 
de bună calitate, pot fi consi
derate model11. Este, In
tr-adevăr, încă un fapt revela
tor, care evidențiază hărnicia 
și spiritul de inițiativă ale ti- ; 
nerilor.

ION CHIRIC
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Cutezători 
constructori 
de luminăPrivim, iată, înspre sfîrșitul mileniului doi. Și nu privim singuri, ci înconjurați de oameni bine pregătiți, capabili de autodepășiri spectaculoase. Printre ei se numără și brigadierii Șantierului Național al Tineretului de la Porțile de Fier II. Obsedați în aceeași măsură de viitor, fiind animați de spiritul prospectiv, ei sînt cei care formulează soluții, conturează proiecte, exprimă cu claritate obiectivele pe care le ridică. Tot ei sînt cei care găsesc mijloacele de a atinge planuri ambițioase. Sînt optimiști și încrezători. își leagă numele de lumea faptelor și de acțiune. De eforturi mari, gîndind în avans, măsurînd în avans. Fac proiecte cu sentimentul libertății și al opțiunii. își stăpînesc destinul sau abia acum învață să și-1 stă- pînească. Aici, educația lor se desfășoară fără obstacole, cumulativ, fructuos. Pentru că au un cîmp generos de desfășurare, sînt capabili de performanțe mari. Sînt printre acești tineri, mulți care-și duc existența aici de cîțiva ani de zile. Ei au construit mai mult decît o insulă cu semnificații deosebite. Aveți imaginea a 10 mii de oameni cit numără Insula Mare ? Au venit aici ca să transforme forța apei în energie. Mulți dintre ei au fost martori direcți la alcătuirea și înălțarea impunătoarei construcții. Au ridicat această ctitorie înțelegînd la fața locului dimensiunile măreței opere la care luau parte. între închiderea definitivă a Dunării la Ostrovu Mare .și pornirea marilor agregate ale hidrocentralei Porțile de Fier II. și-au pus tot elanul lor revoluționar, ra- portînd succesele obținute secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, inițiatorul programului cutezător de independență energetică a țării.Aici, lîngă aceste porți ale luminii, brigadierii s-au luptat nu o dată cu secundele. Au înțeles că a învăța o hidrocentrală pe dinafara și pe dinăuntrul ei presupune a învăța înainte de toate că șantierul este o școală a muncii. O școală grea uneori, dificilă adesea, dar în care ai toate posibilitățile de afirmare a personalității. Au învățat împreună, ei, brigadierii veniți din toate colțurile țării, că șantierul are farmecul lui, dar și asprimea muncii de fiecare zi. Cu ei s-a construit tot ce se vede. Au devenit în scurt timp responsabili de faptele lor într-un peisaj inițial poetic, dar modificat într-unul geometric și industrial. Pasiunea lor nu e o înflăcărare gratuită ci una care produce. Include ore de muncă, pricepere, efort, creație, tensiune, idei, cunoștințe. Altfel nu se poate. Și desigur instaurarea unor norme etice care a făcut din acești tineri niște adevărați revoluționari.De mai bine de 40 de ani, verbul a construi a ajuns să dețină una dintre cele mai înalte frecvențe în fondul principal lexical. Un verb prin care și-au căpătat certificat de maturitate mii și mii de tineri brigadieri. Prin verbul acesta, devenit modalitate de afirmare fundamentală, de existență istorică și definire spirituală, tinerii noștri se edifică intens și plenar*. Tinerețea, purtătoare a valorilor morale autentice, se formează în spiritul unui patriotism ardent, capabil de fapte durabile. Șantierele naționale ale tineretului au dovedit că sînt înalte școli ale muncii și educației, ale formării unor oameni adevărați. Istoria acestui Șantier Național al Tineretului de la Porțile de Fier II. a consemnat, desigur, noi și importante direcții de acțiune, realizări și împliniri în activitatea tinerilor brigadieri, propuneri valoroase, într-o atmosferă de muncă eroică, de efervescență revoluționară. Lor, tinerilor brigadieri de aici, le revin răspunderi deosebite în îndeplinirea programului de dezvoltare economică și socială a patriei, în înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, a sarcinilor de mare răspundere, puse în fața tinerei generații de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea rostită la Forumul tineretului.

Dar cine sint brigadie
rii ? l-am întrebat pe 
secretarul comitetului 
de partid de la Siste
mul hidroenergetic și 

de navigație de la Porțile de 
Fier II, Mihai Taloescu. Cei mai 
buni uteciști, a fost răspunsul, 
tineri cu o temeinică pregătire 
politico-ideologică și profesio
nală, permanent preocupați de 
ridicarea nivelului lor politic. Ca 
și ceilalți brigadieri ai șantiere
lor naționale de tineret, cei de 
la Ostrovu Mare au șansa de a 
se forma și afirma în epoca is
torică inaugurată de cel de-al 
IX-lea Congres al partidului. Ei 
sînt, dacă vreți, cei care con
struiesc pasionant, rezistent și 
frumos. Care cheltuiesc aceeași 
pasiune unică pentru monumen
tal și durabilitate. Este impre
sionant să vezi crescind acest 
obiectiv de cea mai înaltă și 
modernă tehnicitate, deosebit 
sub raportul cutezanței imagi
native, sub cel al ingeniozități! 
inginerești.

aistrului Aurel Mîn- 
drescu i-au trecut prin 
mină din '81 pînă azi 
peste 4 mii de oameni. 
Acești oameni au fost 

calificați, au devenit buni pro
fesioniști. Știu să facă lucruri 
corespunzătoare de ajustări, co
recții, centraje, lagăre, arbori, 
mecanică fină. Cu mulți dintre ei 
s-a turnat fundația barajului. 
Nu există brigadier, ne mărturi
sește maistrul, care să nu aibă 
orgoliul lui de a participa la o 
lucrare deosebită. îl întrebăm 
pe maistrul Mindrescu dacă mai 
reține numele și chipul citorva 
dintre brigadierii veniți încă 
de la înființarea șantierului 
național. Vasile Eșanu, ni se 
răspunde, a venit de pe Valea 
Dîmboviței și la scurt timp de la 
venirea sa a fost numit șef de 
echipă în hidroenergetică. Cor
nel Roșea a fost dintre cei care 
au lucrat la primul hidroagregat, 
acum il găsiți la agregatul nu
mărul 4, centraj bloc genera
tor, in craterul turbinei. Aș vrea 
să vă spun că tinerii aceștia 
apreciază cuceririle minții și ale 
brațului, iar edificiul îl ridicăm 
cu o singură dar esențială vir
tute : aceea de a ne regăsi aici 
cu tot ce avem noi mai bun.

Maistrul Nicolae M.
Nicolae. Un om care 
a montat în viața lui 
mai mult de 30 de 
turbine, tot atitea pre

miere. Care a trecut de la o 
hidrocentrală la alta, de la 
Bicaz la cele de pe Bistrița, Olt, 
Porțile de Fier I, Someș. Și ni
mic nu i s-a părut imposibil, 
pentru că alături de el au fost 
ținerii : romantici, revoluționari, 
așa cum aveam de altfel să-i 
cunoaștem, așa cum i-am cu
noscut. Alexandru Buruiană este 
secretar al comitetului U.T.C. 
pe sistemul hidroenergetic și de 
navigație de la Porțile de 
Fier II. De-a lungul acestor ani, 
ne spune, s-au perindat pe a- 
ceastă insulă 6 500 de briga
dieri, dintre care 1 600 de bri
gadieri elevi. Astăzi, ne spune 
el, v-ați intîlnit aici cu cîteva 
zeci de brigadieri dintre cei 600 
care lucrează in prezent pe 
șantier. S.N.T.-ul este împărțit 
în două brigăzi : complexă nu
mărul 4 (pe partea de con
strucții) și montaj Centrala 
română. Volumul de lucrări 
construcții-montaj efectuate în 
șantierul național se ridică la 
circa 700 de milioane lei con-

cretizate in montaj utilaje, in
stalații auxiliare. Dița Petre este 
maistru electrician, șef tură. 
L-am găsit la camera de co
mandă a hidroagregatelor, din 
sala panouri automatizare. Deși 
tînăr, este secretar al organi
zației de partid la beneficiar și 
pentru că va rămîne aici, este 
decis să demonstreze că tinerii 
vor da și pe mai departe măsu
ra maturității și puterii lor poli
tice. Este cel care va însoți și 
de aici înainte acțiunile lor te
meinice și definitive. Ei, tinerii, 
ne spune maistrul Dița, au dat 
răspunsul comunist, demn, res
ponsabil al virstei lor, răspuns < 
pe care l-a așteptat o țară în
treagă. Constantin Guran este
inginer electronist. A venit din 
Gorj, absolvind cursurile facul
tății din Timișoara. A munci în 
cadrul acestui șantier, ne spune 
el, a munci în condițiile grele 
ale acestui șantier constituie, 
la urma urmei, dovada supremă 
de devotament, de răspundere, 
adevăratul spirit creator, revo
luționar, așa după cum afirma 
recent la Forumul tineretului 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cind Jar Liviu a aflat 
că trebuie să vină pe 
insula Ostrovu Mare 
și că va lucra ca bri
gadier la Porțile de 

Fier II, primul lui gind a fost 
acela de a afla cum arată o 
turbină. A deschis ziarele,- a 
căutat prin cărți. A cules date 
despre munca brigadierilor, 
despre insulă. Știa doar am 
auzite că la Ostrovu Mare e 
bine și frumos. Se mai aindea, 
odată urcat in trenul care avea 
să-l poarte dinspre Bacău înspre 
Drobeta-T.urnu Severin, că fa.P: 
tele care se vor săvirși acolo, 
in mijlocul brigadierilor, nu vor 
purta decit însemnele durabili
tății. A avut multe dimineți gre
le, viața de aici nu semăna prin 
nimic și nici nu avea cum să 
semene cu cea de la întreprin
derea de panouri pneumatice 
din Bacău. L-am găsit în sala 
pompelor ca șef de echipă și ne 
mărturisește că i-au trecut deja 
prin mină două turbine, aștep- 
tînd-o pe cea de a treia care 
va pulsa in curînd energie. Cit 
despre viața pe șantier, ea te 
transformă, îți dă satisfacții. Nu 
se poate să pleci așa cum ai 
venit. Și mai este ceva : senti

mentul copleșitor că aici, indi
ferent care le e numele celor 
lîngă care lucrezi, ei, tovarășii 
tăi de muncă, au fost și sînt 
niște adevărați eroi. Altfel nu ar 
fi posibile atitea izbinzi.Toader Băra e din Ne- 

reju, Vrancea. A fost 
detașat de la l.S.H. 
Focșani. Se bucură de 
stima și prețuirea

colegilor săi care-l consideră
un om curajos, și asta nu numai 
pentru că face parte din echipa 
de intervenție. Ne povestește 
despre. darea în Funcțiune a 
primei turbine. A fost un mo
ment deoSebît pentru noi, de
veneam dintr-o dată responsa
bili, într-o singură seară chiar, 
de tot ceea ce făcusem de la 
venirea noastră. A fost nevoie 
desigur de un program riguros 
întocmit, de o ordine desăvîrși- 
tă, de încordare maximă, de 
atenția de a urmări cele mai 
mici detalii. Lucram cu piese gi
gant și nu aveam voie să gre
șesc. Nici eu, nici ceilalți. La 
locul meu de muncă din Focșani 
lucrasem cu microni, știam im
portanța fiecăruia în parte. Și 

mă gindeam, țin minte că aveam 
un singur gind : că aș vrea să 
nu existe un ceas al dimineții 
mele in care alții să gîndească 
despre mine : uite, el, Toader 
Băra, a fost foarte bun pe tra
seu, dar s-a intîmplat ca tocmai 
acum să nu-și dea măsura în
treagă a capacității sale. Și mai 
este ceva : unii,. la plecarea de 
acasă, mi-au spus : pleci acolo, 
la Ostrovu Mare, unde e un ca
păt de țară. N-am spus nimic. 
Doar că atunci cind m-am rein- 
tîlnit cu ei, le-am spus : Insula 
aceea este intr-adevăr un capăt 
de țară dar oricine i-a trecut 
pragul nu poate fi decît mîndru 
că a pus piciorul aici.Pînă la data venirii 

sale pe Șantierul Na
țional al tineretului de 
la Porțile de Fier II, 
Sandu Păiș se ocupa 

cu „oglinzile". Mai precis lucra 
la întreprinderea de geamuri din 
Buzău. Aici, la Porți, este lăcătuș 
mecanic la turbine și șef de e- 
chipă. Mărturisește : și eu și e- 
chipa sîntem fruntași. Am obținut 
diploma de onoare a Comitetu
lui Central al U.T.C. Am mai cu
noscut viața de șantier și pot 
spune că cine a gustat din pîi- 
nea lui nu o uită atît de ușor. 
Să fie acesta motivul pentru 
care am făcut -cerere de prelun
gire a detașării pe șantier ? 
Motivul pentru care mă găsesc 
încă aici ? Viața pe șantier este 
grea și nu prea ai clipe de ră
gaz. Fiecare dintre noi este con
știent că ritmul muncii sale, a 
întregii colectivități trebuie să 
crească mereu pentru ca lucru
rile să meargă bine. Șansa de 
a lucra pe unul din șantierele 
țării este mai ales aceea că poți 
deveni un meseriaș de înaltă 
categorie.

Sentimentul că participi la 
ceva deosebit este copleșitor. 
Se cere într-adevăr curaj și 
bărbăție, dar fără aceste cali
tăți, tot ce facem noi în spri
jinul energeticii românești nu ar 
fi posibil. Poate că spun vorbe 
mari, poate că nu spun, dar am 
sentimentul, și vă rog să rețineți 
că nu este numai sentimentul 
meu, că țara întreagă e cu ochii 
pe noi, că toată lumea ne știe, 
ne cunoaște, participă chiar la 
evenimentele pe care cu mîn- 
drie patriotică le așezăm la loc 
de cinste.

Pagină realizată de 
ARETA ȘANDRU

REPERE — SIMBOL 
ALE MUNCII Șl PASIUNII

22 APRILIE 1981. A fost deschis Șantierul Național al Tineretului ;
30 MARTIE 1982. Sînt puse în funcțiune podurile rulante de 25 050 tf ;
30 MAI. încep asamblările primei turbine tip Bulb în centrala electrică românească ;
20 DECEMBRIE. Este finalizată asamblarea primului aparat director la turbină ;
25 FEBRUARIE 1983. Predarea la be- tonare a primului stator ;
16 AUGUST. Lansarea blocului generator la hidroagregatul nr. 1 ;
11 MARTIE 1984. Lansarea blocului generator la hidroagregatul nr. 2 ;
31 MAI. Lansarea blocului generator

* la hidroagregatul nr. 3 ;
26 NOIEMBRIE. închiderea cursului milenar al Dunării, faza a doua ;
8 DECEMBRIE. Se pune în funcțiune ecluza românească, moment ce a fost marcat de trecerea primului convoi de nave românești ;
31 DECEMBRIE. Primii kWh furnizați în sistemul energetic național ;
4 APRILIE 1985. E pus în mișcare al doilea hidroagregat ;La toate aceste evenimente deosebite brigadierii de la Porțile de Fier II și-au adus nemijlocit contribuția lor urmînd să depună în continuare eforturi susținute pentru darea în funcțiune a celui de-al treilea hidroagregat.

El, BRIGADIERII
• Pe primele patru luni ale anului, brigadierii Șantierului Național al Tine

retului au executat urmâtoarele lucrâri principale :
- au turnat peste 8 600 mc betoane;
- au montat peste 1 450 tone utilaj ;
- au montat 13 000 tone cofraje ;
- au executat peste 8 000 mp pardoseli mozaicate ;

• Abnegația cu care tinerii au participat în procesul de producție precum 
și elanul tineresc de care au dat dovadă sînt reflectate direct în creșterea pro
ductivității muncii ; astfel, rodnicia muncii depuse a crescut pe parte de pon- 
structor într-un procent de 120 la sută, iar pe partea de montaj într-un procent 
de 125 la sută.

• Volumul de lucrări de construcții-montaj efectuate în Șantierul Național 
al Tineretului se ridică la peste 700 milioane lei concretizate în montaj utilaje, 
instalații auxiliare, predarea de către constructor la beneficiar a blocurilor I și II 
în centrala română.
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președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, 
primul ministru al Republicii Zimbabwe

Duminică după-amiază a sosit, 
intr-o vizită de lucru in țara 
noastră, tovarășul Robert Mu
gabe. președintele Uniunii Na
ționale Africane din Zimbabwe, 
primul ministru al Republicii 
Zimbabwe.

Pe aeroportul Otopeni. unde 
erau arborate, drapelele de stat 
ale celor două țări, tovarășul 
Robert Mugabe a fost salutat de 
tovarășul Constantin Dascăl eseu, 
_'.embru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
ministru al guvernului, de mem
bri ai guvernului, de alte per
soane oficiale.

Erau prezenți ambasadorul 
Republic^ Zimbabwe la Bucu
rești și membri ai ambasadei.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Zimbabwe și 
Republicii Socialiste România.

★
La București au avut loc, 

duminică, 26 mai, convorbiri 
intre tovarășul Constantin 
Dăscâlescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., primul ministru al 
Guvernului Republicii Socialis
te România, și tovarășul Ro
bert .Mugabe. președintele 
Uniunii Naționale Africane din 
Zimbabwe, primul ministru al 
Republicii Zimbabwe.

în timpul convorbirilor, cei 
doi prim-ministri au evidențiat 
cu satisfacție raporturile de 
strinsă prietenie, solidaritate 
militantă și colaborare multila
terală dintre cele două partide, 
țări și popoare, subliniindu-se 
marea însemnătate a intilniri- 
lor și înțelegerilor de la Bucu
rești și Harare dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii

ADUNARE FESTIVĂ
In Capitală a avut loc. du

minică, o adunare festivă con
sacrată împlinirii a 125 de ani 
de la înființarea Liceului 
„Gheorghe Lazar".

Ău luat parte membri ai con
ducerii Ministerului Educației 
și învătămintului. activiști de 
partid și de stat, cadre didac
tice. elevi, precum si absolvenți 
ai liceului, oameni de știință, 
artă și cultura

la încheierea adunării fes
tive. a fost adresată o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, in care se spune, 
intre altele : Omagiul pe care 
vi-l aducem." mult iubite și 
stimate secretar general al 
partidului. tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, acum la această

Uniunea Tineretului Comunist
(Urmare din pag. I)

tru creșterea contribuției tine
relor generații la traducerea 
exemplară in viață a politicii 
partidului și statului nostru, 
care. elaborată și înfăptuită 
sub emblema tutelară a gindirii 
și acțiunii revoluționare a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
reprezintă suprema intruchipa- 
re a celor mai luminoase si 
cutezătoare idealuri ale între
gului nostru tineret.

Este încredințarea cea mai 
trainică a tineretului tării 
aceea că, muncind și învățând 
pentru progresul patriei. el 
poate si trebuie sâ acționeze 
fără preget pentru cauza so
cialismului și păcii, aducindu- 
și o contribuție tot mai însem
nată alături de toate forțele 
revoluționare, democratice si 
progresiste de pretutindeni 
pentru edificarea unei lumi mai 
bune și mai drepte, fără arme 
și războaie, ne planeta noastră. 
Stăruie puternic in conștiința 
noastră acest apel al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. strălucitul 
erou al păcii, rostit de la tribuna 
Forumului național al tinerei 
generații : ..Dragi prieteni ti
neri români, dragi prieteni ti
neri din Europa ! Asumați-vă 
răspunderea. împreună 'tu po
poarele țărilor voastre, si fa
ceți ca armele nucleare să fie 
distruse, să nu mai existe, în 
Europa nici un fel de arme nu
cleare. nici cu rază medie, 
nici strategice, nici tactice ! 
Vrem o Europă a colaborării.

0 nouă generație de navaliști
(Urmare din pag. 1)

generații de navaliști — are con
știința perenității aportului so
cial al fiecărei generații fără de 
care o colectivitate nu poate 
progresa. Mai trebuie de spus că 
angajamentele celor 1 400 de u- 
teciști. cu care au întimpinat 
forumul tineretului, au privit 
finalizarea lucrărilor la nave in 
vederea lansării lor la apă, a 
tancului numărul 5, începerea 
probelor pe loc a tancului nu
mărul 4 de 7 000 tdw. începerea 
probelor pe loc a șalandelor nr, 
16 și 17 de 600 mc. „Șantierul a 
însemnat mai intii o școală pen
tru toate meseriile din județ, ne 
spune Petre Ișfan, inginer; a 
trecut timpul de tind macara
lele ridicau o greutate de 16 
tone. Ele ridică acum 60 de 
tone de fiecare încărcături pen
tru vas". Ne vorbește de tancul 
de 7 000 tdw, care a trecut 
de la stadiul de prototip la ace
la de serie, un tinăr care a îna
intat in meserie, urmind mai 
intii cursurile liceului seral, a- 
poi pe cele ale facultății TCM. 
O imagine specifică meseriei 
sale : legarea navelor eu țărmul 
care se face electronic, apariția 
navelor pe cala de montaj. „Sfn- 
tem dotați, ne spune, cu plat
forme pe care se pun și se trans
portă blocsecțiile de la secția 
de producție la cea de montaj. 
Un lucru imposibil de realizat 
altădată. Și dacă tot am des
chis ochii pe meserie aici, la 
șantierul naval, și dacă tot am 
învățat și am fost învățat în a- 
cest șantier, rămin aici", Ingi
nerul Liviu Căpet a trecut din- 

■Socialiste România, și Robert 
Mugabe. președintele Uniunii 
Naționale Africane din Zim
babwe. primul ministru al Re
publicii Zimbabwe, care s-au 
inscris ca momente de impor
tanță deosebită in evoluția as
cendentă a acestor relații- în 
acest cadru, au fost discutate 
aspecte concrete ale dezvoltării 
schimburilor comerciale și extin
derii colaborării economice ro- 
mâno-zimbabweenc, exprimin- 
du-se hotârirea de a se conferi 
noi dimensiuni legăturilor bila
terale, in interesul ambelor po
poare, al cauzei păcii, indepen
denței naționale și Înțelegerii 
intre națiuni.

La convorbiri, care s-au des
fășurat intr-o atmosferă caldă, 
prietenească, au luat parte to
varășii Gheorghe Petrescu, vi- 
ceprim-minist.ru al guvernului, 
Stefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, alte persoane ofi
ciale române.

Au participat, de asemenea. 
Witness Mangwende, ministrul 
afacerilor externe. Nicholas Ta- 
sunungurwa Goche. ambasadorul 
Republicii Zimbabwe la Bucu
rești. alte persoane oficiale care 
îl insoțesc pe premierul Zim
babwean in vizita in țara noas
tră.

★
Tovarășul Constantin 

Dăscâlescu. membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., primul ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a oferit, duminică 
seara, o masă in onoarea tova
rășului Robert Mugabe, pre
ședintele Uniunii. Naționale A- 
fricane din Zimbabwe, primul 
ministru al Republicii Zim
babwe.

sărbătoare, este hotărirea noas
tră — a tuturor celor care ne 
desfășurăm activitatea in Liceul 
..Gheorghe Lazăr" — de a ne 
închina întreaga energie, capa
citate de muncă și creație ope
rei de formare și educare revo
luționară. patriotică a tinerei 
generații, de propagare și .în
sușire a politicii partidului. Ne 
angajăm să folosim minunatele 
condiții de viață, muncă și în
vățătură Pe care ni le asigură 
societatea noastră socialistă 
pentru a ne însuși temeinic 
profesiunea și a fi prezenți 
întotdeauna acolo unde partidul, 
patria, ppporul ne-o vor cere. 
Nu vom precupeți nici un efort 
pentru a fi ia înălțimea în
crederii ce ni -se acordă. Șal 
inălțimea cerințelor victoriei 
comunismului in România.

a Păcii, fără arme nucleare, 
fără arme in general 1“

lată de ce, sub puternicul, 
mobilizatorul îndemn al noilor, 
strălucitelor inițiative de Dace 
ale României socialiste. ale 
președintelui său. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și care au 
primit o nouă, impresionantă 
confirmare prin recentele ape
luri și chemări ale Plenare; 
Consiliului Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste. tinerele generații se 
angajează ferm să preia si să 
ducă mai departe idealurile și 
aspirațiile luminoase ale în
tregului nostru popor de pace, 
progres și libertate.

A prelua și a continua, pe 
o treaptă nouă, superioară, in 
deplină concordanță cu etapa 
actuală de dezvoltare economi- 
co-socială a României socialis
te. nobila tradiție a muncii și 
luptei pentru tară, pentru în
florirea ei continuă, multilate
rală — iată cea mai inaltă si 
temerară .. sarcină conferită 
Uniunii Tineretului Comunist, 
tinerelor generații, de partid si 
popor, iată marea lecție de 
muncă și acțiune patriotică, 
revoluționară pe care si de la 
tribuna Forumului nostru na
țional ne-a dat-o. cu dragoste 
Părintească și clarviziunea sa 
de neasemuit, cel mai iubit si 
apropiat prieten al tinereții 
noastre, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Acesta este supremul nostru 
legămînt. însuși programul nos
tru de gind și faptă !

tr-o secție in alta, cunoscînd 
multe din tainele construcției 
navale. Ne vorbește despre con
cursurile profesionale care sînt 
în plină desfășurare. Pop Marin 
Viorel, mecanic, și Gheorghe 
Romeo, electrotehnist, lucrează 
la Atelierul de proiectare pro
duse noi. Se lucrează in ritm 
alert la tancurile maritime 
de 7 000 tdw in faze avan
sate de finalizare, in moder
nele hale ale forjei grele, la 
cheul de armare. Zilele în șan
tier se numără și se măsoară 
prin plecarea in probe a unei 
șalande, intrarea in flux a unui 
nou tanc, maritim, lansarea u- 
nei navei La ora documentării 
noastre, șalanda nr. 15 a ajuns 
la mare, una e la cheu, altele 
două sînt pe cale de montaj, 
alta va fi urgent lansată in fa
bricație. Inginerul Ștefan Ne- 
goiță a asistat de-a lungul vie
ții. sale la creșterea productivi
tății muncii, la organizarea șan
tierului naval. în paralel, a 
crescut nivelul de pregătire 
profesională a oamenilor.

Aici, in acest colectiv primi
tor și organizat care lucrează 
într-un șantier naval cu vechi 
tradiții muncitorești și care cu
noaște în ultimii 20 de ani o în
tinerire radicală, tinerii sînt 
chemați sâ introducă pretutin
deni noul. Noul sub aspectul lui 
de instalație tehnică, înnoirea 
tehnologică fiind pretutindeni și 
permanent la ordinea zilei, dar 
și noul sub aspect de mentali
tate colectivă superioară, de 
disciplină care să ducă la un 
randament profesional mult spo
rit.

LECȚIA DE SPORT
...Liceul industrial nr. 3 Bucu

rești. O denumire ce nu spune 
nimic deosebit. Dacă vom spe
cifica. insă, că este vorba de un 
liceu cu profil de aviație, atunci, 
fie si numai pentru că este „ 
unicul in tară, interesul, cu
riozitatea sporesc. Situat, unde
va. la marginea Capitalei, 
ceul aeronautic" Băneasa - 
preajma aeroportului 
nume — se distinge, 
tul unităților școlare 
ne. prin activități

o foarte interesantă, 
și dinamică activitate 

Așa cum directorul 
Eugen Cosma. ne-a

„li- 
■ in 

cu același 
in concer- 
bucureste- 

multiple. 
prin adevărate performante si in 
alte domenii decit cel strict 
al studiului si practicii aviatice. 
Elevii — cei mai multi s-au 
îndeletnicit cu modelismul. au 
activat in cercurile tehnico-apli- 
cative de profil — care se pre
gătesc aici pentru diverse me
serii in aviație (mecanic de 
aviație, lăcătuș, constructor de 
aeronave, electrician aparate de 
bord, electronist aviație...) des
fășoară 
atractivă 
sportivă, 
adjunct.
vorbit despre rezultatele la în
vățătură. despre specializarea pe 
meseriile aviative. in termeni 
elogioși. la adresa cadrelor di
dactice si a elevilor — peste 
2 200 repartizați in cele 40 de 
clase, curs de zi. liceu, curs se
ral. școală profesională și școală 
de maiștri — tot cu atita min- 
drie ne-a prezentat performan
țele sportive ale școlii. E vorba 
de rezultate deosebite în multi
ple domenii ale sportului. Si. de 
la început, să subliniem, este 
meritul incontestabil al catedrei 
de educație fizică, al profesori
lor Nicolae Mitu. Doina Steres- 
cu și Liviu Dogaru. cadre didac
tice de inaltă competentă și pro
fesionalism, oameni plini de ini
țiativă si dăruire si. neîndoiel
nic. este efectul colaborării, al 
sprijinului pe care-1 au din 
partea conducerii scolii (director

AUR PENTRU NICU VLAD LA EUROPENELE 
DE HALTERE

Delegația sportivilor romani 
la campionatele europene de 
haltere de la Katowice și-a in- 

. cununat bilanțul cu două splen
dide medalii dg gur cucerite de > 
Nieu—V4ad oai’e-t-a obținu+r~rle- 
asâîfieheâ. <i o' Șk-dalie dajg^L 
gint in ifltrocfereâ" de la cawgțî- 
ria 100' kg.

în disputa cu cei. mai puter
nici ridicători de fontă ai con
tinentului. Nicu Vlad a de
monstrat o formă sportivă ex
celentă, clasindu-se pe locul in
tii la totalul celor două stiluri 
cu 400 kg. Nicu Vlad a ocupat 
primul loc la stilul „smuls", cu 
185 kg, și s-a situat pe locul 
doi la stilul „aruncat" cu 215 kg.

Medalia de argint la totalul 
celor două stiluri a revenit 
concurentului sovietic Viktor 
Sevtcik — 392,500 kg, urmat la 
rindul său de Andro Szany 
(Ungaria) — 390 kg, Rene Wys- 
suwa (R.D. Germană) — 382,500 
kg. Pavel Kuznețov (U.R.S.S.) 
— 375 kg, Vasile Groapă (Româ

CAMPIONATELE EUROPENE DE BOX
In gala a doua a campionate

lor europene de box de la Bu
dapesta. in limitele categoriei 
semimuscâ, pugilistul român 
Dumitru Șchiopu l-a. învins la 
puncte pe iugoslavul Zivodino- 
vici. După o primă repriză e- 
chilibrată. Dumitru Șchiopu, 
bine pregătit fizic, a insistat 
mai mult și seriile la figură 
i-au convins pe 'oficiali să-i a- 
corde victoria ctt 5—0. în sfer
turile de finală. Dumitru Șchic- 
pu ii va întâlni pe sportivul 
sovietic Abdrahmanov, care a 
dispus prin KO tehnic, in Pri
ma repriză, de finlandezul Vae- 
limaeki.

Cu un succes a debutat și 
„greul" Gheorghe Preda, învin
gător la puncte in meciul cu

MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN
■ VOLEI La Viena. in ziua

a treia a turneului de calificare 
pentru campionatul european 
masculin de volei, selecționata 
României a întrecut cu scorul 
de 3—0 (15—8. 17—15. 15—7)
formația Turciei.

■ TENIS. în turul III de 
calificare pentru Campionatele 
internaționale de tenis ale 
Franței, jucătorul român Florin 
Segărceanu l-a invins cu 3—6. 
7—5, 6—4 pe Emilio Sanchez 
(Spania).

Alte rezultate : Cesnokov 
(U.R.S.S.) — Tibertf (Argenti
na) 6—1, 6—2 ; Beutel (R.F.

Campionatul mondial de formula 1 

„McLAREN" PIERDE LA... CÎNTAR!
200 000 de spectatori au trăit 

la Imola sub semnul lui „Să 
vezi și să nu crezi" '. Nu de 
alta, dar surprizele s-au ținut 
lanț, fiind mai multe si mai 
mari ca oricînd, din start și 
pină la sosire, ba chiar după 
aceea, cind bomba zilei a fost 
descalificarea... învingătorului ! 
EI se numea Alain Prost, re
cordmanul absolut al ghinioa- 
nelor, iar neșansa lui fusese... 
cintarul ! Una peste alte, mași
na „McLaren-Porsche" a lui 
Alain, pusă pe cîntar după 
cursă, a avut 538 kg (pe un 
cîntar) si 536 kg (pe altul), în 
Ioc de 540 kg, cit pretindea 
regulamentul ! Stupefacție ge
nerală, deci, și. unde pină 
atunci zîmbise relaxat, convins 
că n-are nici-o problemă. Alain 
s-a făcut una cu pămîntul. ne
reușind să-și explice nici el ce 
s-a întâmplat. Cauza eventuală 
— consumul exagerat de apă si

— ing. Gll. Coman. director ad
junct, cu problemele educative. 
Mihaela Ivașcu). De aceea, nu 
vom vorbi in mod special des
pre ora de educație fizică, 
„îndeplinind întocmai prevede
rile programei —• ne spune pro
fesorul Liviu Dogaru. principa
lul animator al activității spor
tive din sedată și al inițiativelor 
pe această linie — vom argu
menta aprecierile ceva mai în
colo — încercăm, orin complexe
le de exerciții și programe pe 
care le executăm in ora de edu
cație fizică să asigurăm o dez
voltare fizică armonioasă a ele
vilor. dar mai presus de toate ii 
învățăm să practice diferite 
discipline, le formăm deprinderi 
pentru atletism, inot sau jocuri
le cu mingea, dindu-le acea mo
tivație izvorită din plăcere si 
necesitatea de a face sport, de 
a practica exercițiul fizic, per
manent. și după plecarea din 
scoală, ca un folos pentru mun
ca -si viata lor. pentru bucuria, 
pentru satisfacția, pentru sănă
tatea lor".

Tată de ce am intitulat artico
lul de fată „lecția de educație 
fizică". Tocmai 
scoală
continuă — in cazul de față — 
și trebuie să continue oriunde, 
cu „lecția de sport", cu activi
tăți sportive diverse, cu orga
nizarea permanentă, sistematică, 
de competiții si întreceri sporti
ve in cit mai multe discipline.

■ Liceul industrial de aeronautică 
Băneasa ne oferă, in acest sens, 
o experiență pozitivă valoroasă, 
model de muncă in aoest com
partiment. Așa. de pildă, aici se 
organizează, in mod 
„campionate de casă", 
recent a fost prilejuit

■ rea in funcțiune a
sport după ample amenajări. (E 
momentul să spunem, aici si 
acum, fie si intr-o paranteză, că 
sufletul acțiunilor privind exe-

pentru că in
wa de educație fizică

regulat.
Cel mai 

de redâ- 
sălii de

nia) — 365 kg. Jean-Marie
Kretz (Franța) — 360 kg, Milan 
Kajba (Cehoslovacia) — 357,50 
kg. Francis Totirnefier (Fran
ța) — 345 kg, Rolf Richter 

JEFF. Germania) — 3-10 kg.
această strălucită victo- 

.fTIfe; Nicu Vlad și-a confirmat 
■ titlul de campion olimpic ciști- 

gat' in urmă cu un an la J.O. 
de Ia Los Angeles.

Originar din comuna Piscu 
(Galați), Nicu Vlad, in virstă de 
22 de ani, s-ă afirmat prin ta
lent și perseverentă ea unul din
tre cei mai puternici halterofili 
din lume, aducind in decurs de 
un an succese deosebite culori
lor sportive românești.

Pină în prezent, sportivii ro
mâni au obținut 2 medalii de 
aur, 2 de argint și 2 de bronz.

La categoria 90 kg, pe primul 
loc s-a clasat Viktor Solodov 
(U.R.S.S.) — 402,500 kg, urmat 
de Rumen Teodosiev (Bulgaria) 
— 400 kg și Piotr Krukowski 
(Polonia) —390 kg.

finlandezul Kopola. în „op
timi". Gheorghe Preda va boxa 
cu bulgarul Kirilov, care l-a 
întrecut prin abandon dictat de 
arbitru în rundul III pe iugo
slavul Jevdet.

Alte rezultate : categoria se- 
mimuscă : Marinov (Bulgaria) 
b.p. Duddy (Irlanda) ; catego
ria cocoș : Botos (Ungaria) b.p. 
Sutcliffe (irlanda) ; Simici 
(Tugoslavia) b.p. Madura (Ce
hoslovacia) ; Kirchstein (R.D. 
Germană) b. KO tehnic David
son (Anglia) ; categoria semi
grea : Suetovius (R.D. Germa
nă) b.p. Raamsdonk (Olanda) ; 
Becklea (Anglia) b. Ko I Man- 
fredini (Italia) ; Tunali (Tur
cia) b.p. Paisios (Grecia).

Germania) — Lesage (Frânte)
6— 0, 6—2 ; Pripici (Iugoslavia) 
— MustardfNoua Zeelandă)
7— 6. 6—4 ; Novacek (Ceho
slovacia) — Bathmann (Suedia) 
7—5. 6—4.

■ NATAȚIE. în concursul 
internațional de natație de la 
Monte Carlo, proba feminină 
de 200 m spate a revenit îno
tătoarei Cornelia Sirch (R.D.G.) 
cu timpul de 2T4”57/100, ur
mată de Anca Pătrășcoiu 
(România) 2’15'7)9/100, Svenja 
Slicht (R.F.G.) 2T8”02/100,
Betsy Mitchell (S.U.A.) 2'18”
07/100. La 100 ,m spate, Carmen

ulei. în condițiile unui circuit 
care a triat la singe competito
rii. lăsindu-i pe mulți in pană 
de benzină. Sigur, chiar și cîn- 
tarele oficiale ale F.I.S.A. au 
lost puse la îndoială, dar. pen
tru îndepărtarea oricărui dubiu, 
s-a procedat la reetalonarea 
lor, de față cu Ron Dennis, ma
nagerul team-ului ..McLaren", 
iar cintăririle mașinii s-au re
petat de... 5 ori. dintre care 
trei pe cintarul oficial și două 
pe cintarul de rezervă. Nicl-o 
greșeală, deci, așa că Alain 
Prost 'a fost descalificat pe 
drept, deși, paradoxal, la mă
surarea capacității rezervorului 
său. s-a constatat că era cu 3 
litri mai mic decit limite ad
misă. Și-acum, să „revedem" 
cursa...

Din prima linie au plecat 
Ayrton Senna (Lotus-Renault) 
și Keke Rosberg (Williams- 
Honda), brazilianul realizînd la 
încercări o medie orară de 

cutarea lucrărilor a fost inimo
sul și activul profesor Liviu 
Rotaru. N-a fost nevoie decitde 
maiștri, pentru că „mina de lu
cru" a asigurat-o profesorul cu 
elevii săi... sportivi. Erau zile 
cind orele de curs se prelungeau 
pină in fapt ds seară cu „orele 
de muncă patriotică", pentru 
cărat materiale, vopsit, zugră
vit... Eforturile n-au fost in za
dar deoarece sala, in momentul 
de fată — cu cele mal moderne 
și funcționale dotări — arată ex
celent. ca o bijuterie). Compe
tiția s-a desfășurat sub deviza 
„Anului International al Tine
retului". S-au organizat între
ceri de cros (peste 400 partici- 
panți : cîștigători — elevii Gh. 
Ene și M. Neagu). de sah (40 
finaliști — campionii pe clase 
— protagoniștii întrecerilor ele
vii V. Ignat. Al. Ibiceanu. Em. 
Soare. G. Nițu și Gh. Petruș), 
un concurs de tenis de masă 
care a desemnat, dintre cei 400

în vederea meciului cu Finlanda 
TRICOLORII SE PREGĂTESC

în vederea pregătirilor pen
tru meciul cu Finlanda din 
preliminariile C. M. programat 
joi, 6 iunie (orele 19 —.ora 
este identică eu a Bpcureștiu- 
lui) pe stadionul < blirftpic ' din 
Helsinki. lotuL- ■- națlena.1.... s-a 
reunit ^.«ImbăXC - îa -T^HȘcști' 
După controlul medical, au ră
mas in Iotul de 20. de jucători, 
următorii : Lung, Cristian — 
Negrită, lorgulescu, Ștefănescu, 
Ungureanu. Zare, Iovan — 
Rednic, Bdloni, Irimescu, 
Klein. Hagi, Matetiț. Andone
— Coraș, Cămătaru, Lăcătuș, 
Gabor, Geolgău — ultimul che
mat ieri, Ta lot. Lipsesc din 
convocarea inițială Augustin, 
Munteanu U și Stoica toți ac
cidentați. nerecuperabili pină 
la meciul de la 6 iunie. Cu 
aceștia antrenorii M. Lucescu 
și M. Rădulescu (medic — 
N. Andreescu, asistent-maseur
— L. Buluș), au început pregă
tirile pentru partida decisivă 
cu finlandezii. Un prim meci 
de antrenament a avut loc, ieri, 
pe stadionul „23 August",

REZULTATE TEHNICE - DIVIZIA B
Rezultate înregistrate in eta

pa a 28-a a campionatului di
viziei B la fotbal : SERIA I : 
Petrolul Ploiești — FCM Pro
gresul Brăila 2—0; Olimpia Rm. 
Sărat — Dunărea CSU Galați 
4—1 ; Oțelul Galați — Metalul 
Plopeni 4—0 ; CSM Suceava — 
Partizanul Bacău 2—0 ; în cla
sament conduce Petrolul Plo
iești — 47 puncte, urmată de 
Dunărea CSU Galați—43 punc
te; SERIA A II-A: Dinamo Vic
toria București — Flacăra Au- 
tomecanica Moroni 4—4; Șoimii 
XPA Sibiu — Progresul Vulcan 
București 1—0; Autobuzul Bucu
rești — Unirea Alexandria 1—1;

Bunaciu (România) s-a clasat 
pe locul trei cu l'02”97/100, 
precedată de Cornelia Gressler 
(R.D.G.) l'00”72/100 și Jenna
Johnsson (S.U.A.) r01”69/100.

■ RUGBI. în continuarea 
turneului pe care-I întreprinde 
în Noua Zeelandă, echipa de 
rugby a Angliei a jucat cu se
lecționata orașului Auckland. 
Gazdele au obținut victoria cu 
scorul de 24—6 (12—0).

■ FOTBAL. în penultima 
etapă a campionatului de fot
bal al Franței, echipa Bor

207.770 km. Tot el va conduce 
pină in turul 56. rezistînd eroic 
atacurilor lansate de Alboreto 
(Ferrari) și Prost (McLaren), 
pentru ca. la 4 tururi înaintea 
finalului, să rămînă în... pană 
de benzină ! în frunte a trecut 
suedezul Ștefan Johansson, noul 
venit in echipa „Ferrari". dar și 
el va păți același lucru, după 
un singur tur ! Doar experi
mentatul Alain Prost știa „ren
ghiul" cu consumul, pe circui
tul „Dino Ferrari", așa că iată-1 
în față, tocmai la timp pentru 
a ciștiga. intrecindu-1 la potou 
pe Elio de Angelis (Lotus-Re
nault), care pindea și el întâ
ietatea. A cucerit-o la „masa 
verde", după istoria cîntăririi 
mașinilor și să reținem că mo- 
noplasurile „Lotus" au folosit 
pentru intîia oară motorul EF- 
15, care se dovedește extrem de 
puternic.

După alte două săptămîni, 
însă, la Monaco, cea de a patra

citiva campioni 
Aștefănosei. D. 
L Drăghici. T. 
Se organizează.

de concurenti. 
merituoși : G, 
Constan tin eseu. 
Irimia. C. Radu, 
apoi. cu regularitate, campiona
te interclase la baschet, fotbal si 
handbal. Deloc intimplător. Aso
ciația sportivă a liceului (pre
ședinte. elevul Gabriel Moldo
veanul trimite, de fiecare dată, 
la competițiile organizate de 
U.T.C.. elevi bine pregătiți, dor
nici sa facă sport, care se im
pun. prestigios, in etapele supe
rioare. spre gloria sportivă a 
scolii lor. în aprilie, la finala 

fiindu-i opusă selecționata de 
tineret a tării. Iată și lotul 
„juventiștilor" antrenat de 
C. Drăgușin ș.i Puiu Iordănes- 
cu (medic — Gh, Untea, ma
scur — T. Parcea) care va face 
deplasarea împreună cu națio- 
Ă’âla, la HelSiftki',” pentru me
ci dl oficial di selecționata de 
tineret a Finlandei, contind 
pentru preliminariile C.E. de ti
neret. meci programat miercuri 
5 iunie : Stîngaciu, Barba — 
portari. Pascu, Bucico, Belodc- 
dici, Weiscnbacher, Bacoș, Cir- 
stea — Mandoca, Cristea, Bo- 
zeșan, Botczan, Muntean, Oct. 
Popescti — Soare. Văidean, 
Mcszaroș și Mujnai. Pregătirile 
pentru lotul național se desfă
șoară. incepind de azi. și pină 
duminică, la Bistrița, ca și 
pentru meciul cu Anglia, în 
program fiind prevăzute și 
două partide de verificare, 
miercuri cu A.S.A. Tg. Mureș 
și duminică, cu Steaua. Pleca
rea la Helsinki e fixată pentru 
marți, 5 iunie : întoarcerea, 
vineri 7 iunie. (C. V.)

Tractorul Brașov — Meta
lul București 2—0 ; Mecanică 
Fină Steaua București — CS 
Tirgoviste 1—0 ; lideră a cla
samentului se menține Dinamo 
Victoria București — 42 puncte, 
urmată de Șoimii IPA Sibiu — 
35 puncte ; SERIA A III-A : 
Universitatea Cluj-Napoca — 
FCM UT Arad 4—1 ; Gloria 
Bistrița — Metalurgistul Cugir 
1—0: CSM Reșița — Minerul 
Lupeni 2—0; Olimpia Satu 
Mare — Armătura Zalău 1—0: 
in clasament conduce Univer
sitatea CIuj-Napoea — 44 punc
te, urmată de Gloria Bistrița 
— 36 puncte.

deaux a terminat Ia egalitate : 
0—0 pe teren propriu cu Mo
naco, iar Nantes a învins cu 
1—0 formația Lille. Alte re
zultate : Auxerre — Racing 
Club Paris 1—0 ; Toulon — 
Marsilia 2—0 ; Metz — Rouen 
1—0 ; Lens — Sdchaux 3—1 ; 
Brest — Nancy 2—2 ; Bestia — 
Laval 1—0 ; St. Germain Paris 
— Toulouse 3—1 ; Tours — 
Strasbourg 1—0.

în clasament conduce echipa 
Bordeaux, cu 59 puncte (vir
tuală campionâ), urmată de 
formațiile Nantes — 54 puncte 
și Monaco — 46 puncte.

probă a Campionatului mondial 
i-a adus. în fine, victoria de
plină (și regulamentară) Iui 
Alain Prost, care a condus din 
turul 31 și pină la sosire (au 
fost 78 de tururi). Media orară 
a francezului — 138,434 km — 
este cu totul remarcabilă pen
tru traseul ingust si sinuos al 
„Grand Prix“-ului respectiv 
și. mai ales, pentru o cursă în
cheiată pe ploaie. După 4 
probe, în clasamentul mondial 
al piloților conduc Elio de 
Angelis — 20 p. urmat de 
Alain Prost și Michele Albo
reto — cu cite 18, Patrick 
Tambay — 10. Ayrton Senna — 
9 și Thierry Boutsen — 6. în 
clasamentul constructorilor : 1.
Lotus-Renault 29 p, Ferrari 22 p, 
McLaren 21 și Renau.lt-Elf 12. 
Următoarea probă, duminică, pe 
circuitul belgian de la Spa— 
Francorchamps.

H. ALEXANDRESCU

la 
la

primei ediții a „Cupei U.Ț.C.' 
deltaplanism. desfășurată 
Dezmir — Cluj, au avut doi re
prezentanți. E și firesc, in liceu 
funcționează un cerc de delta- 
planism. altul de aeromodelism. 
cu o susținută si pasionantă ac
tivitate. Reprezentativa de bas
chet a școlii luptă pentru locuri 
fruntașe in competiția baschet- 
baliștilor liceeni din Capitală, 
dotată -cu „Cupa Informația". 
Elevul M. Vlădescu a fost fina
list. pe municipiul București la 
pentatlonul atletic școlar. O se
rie de elevi — virfurile fotbalis
tice ale liceului — activează, ca 
juniori. in diferite echipe (pro- 
moție-onoare) din campionatele 
sectoarelor, sau chiar ale Capi
talei. Din echipa de rugbi 
„Aeronautica" — divizia B — 
iac parte și elevi ai „Liceului 
industrial 3". Numeroasele di
plome si trofee pe care le-am 
văzut, cu grijă si inspirație puse 
la vedere, in vitrine, atestă o 
activitate sportivă intensă si re
zultate de excepție. Numele 
unui elev al liceului. Dragos 
Neagu, a fost inscris pe tabelul 
ciștigătorilor la C.M. de canotaj 
juniori. Iată. cum. relația sport 
de masă — sport de performanță 
se concretizează, strălucit, prin 
performante și valoare, prin 
promovarea unor redutabili per
formeri. Activitatea sportivă se 
desfășoară intr-o fericită am
bianță cu activitățile educativ- 
culturale si turistice. Dirigintii 
fac excursii cu clasele lor. iar 
echipa de dansuri moderne a li

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ La finele acestei săptămîni, orașul de pe Bega va găzdui 

tradiționalul turneu de handbal masculini dotat cu „Cupa 
Poli Timișoara". Competiția va prilejui și testarea reprezen- 

. tativei universitare a României, care se pregătește in vede- 
".j'.eK. apropiatului Campionat mondial studențesc din R,F. Ger- 

mania ■ Dubla campioană mondială Mary Decker-Slaney a 
renunțat, la serviciile antrenorului Dick Brown, cu care s-a 
pregătit in ultimii patru ani, solicitînd colaborarea tehnicia
nului brazilian Luiz de Oliveira. în virstă de 35 de ani. 
acesta este stabilit in Oregon și s-a făcut cunoscut grație 
talentatului său elev Joaquim Cruz, campion olimpic la 800 m
■ La serviciile fostului său antrenor aflăm că vrea să re- I 
nunțe și inotătoarea lulia Matcescu. Cum. insă. ea. e departe
de virstă și celebritatea unei Mary Decker... ■ O coliziune 
puțin obișnuită, intre două mașini de rali, s-a petrecut re
cent. în cursul Campionatului R.F. Germania. Mașina suede
zului Kalle Grundel — „PeugCot 205 Turbo" — a lovit din 
spate „Audi‘‘-ul campionului mondial Stig Blomqvist, care 
staționa la... punctul de control’. Firește, o eroare de pilotaj 
a lui Grundel, care a abordat, neatent virajul dinaintea punc
tului de control. în urma impactului, foarte violent, ambele 
mașini au fost obligate să abandoneze! ■ Organizate, după 
o tradiție păguboasă, în condițiile precare ale stadionului din 
Poiana Brașov, Campionatele republicane universitare de 
atletism s-au desfășurat. în cel mai deplin anonimat. Ne 
mirăm sincer că federația nu s-a gindit să intervină in spri
jinirea și emanciparea acestei competiții, mai ales că nici 
concursuri nu prea sint și nici marile performanțe nu se prea 
anunță în acest sezon. Ei, uite-așa, revitalizăm atletismul !
■ Apropo de atletism, chiar dacă nu a doborit recordul mon
dial al lui Beamon. Carl Lewis a sărit la Los Angeles 8.77 m 
(cu vint ajutător de 3,86 mJs), situindu-se in luna mai la nu
mai 2 cm de cea mai bună performanță a sa. în iulie, „King 
Cari" este așteptat în Europa, unde și-a confirmat parti
ciparea la patru mitinguri, programate în Anglia și Franța
■ Discutate pe larg, încă de acum o lună și jumătate, in 
Plenara Comitetului federal, problemele stabilității campio
natelor noastre de handbal și ale participării echipelor de club 
in cupele europene sînt readuse pe tapet. Motivul ? De la 
plenară și pină acum nu s-a schimbat nimic, ceea ce în
seamnă că federația o ține pe-a ei. Pină cmd, insă ?! SI Cu 
prilejul vizitei făcute in R.P. Chineză — unde se află a 
doua oară —. renumitul campion de box Muhamed Aii a 
susținut o superbă demonstrație, in fața a circa 400 de stu- 
denți și profesori ai Institutului sporturilor din Beijing. în- 
crucișind mănușile, pe rind, cu 6 pugiliști amatori chinezi. 
Clay s-a arătat. îneîntat de cunoștințele acestora ■ La Cen
trul „23 August" din București au avut loc tradiționalele 
cursuri de perfecționare a antrenorilor de loturi. întotdeauna 
binevenite și așteptate cu interes justificat de tehnicienii 
fruntași. Aflăm, insă, surprinși, că, de astă dată, s-au sem
nalat absențe și că unele lucrări, scrise au avut cam multe 
pagini... albe ! ■ Bob Beamon afirmă că Larry Myricks, un 
atlet american în virstă de 29 de ani (1,85 m și 81 kg) are 
aceleași șanse ca și Carl Lewis să devină recordman al lumii 
la lungime. Deși deține un rezultat de „numai" 8,59 m, Larry 
ar avea, după Beamon, resurse pentru cel puțin... 9 metri !?!
■ La Editura „Sport-turism" se anunță o nouă carte desti
nată iubitorilor sporturilor în kimono : „Manual de judo". 
Datorată profesorului Anton Muraru, secretarul responsabil 
al federației noastre de specialitate, lucrarea se va bucura, 
sintem siguri, de succes ! ■ Federația italiană de fotbal a 
semnat un contract cu firma < „Diadora", care va echipa 
„squadra azzurra" pină în 1989. Noul stil, propus de „Diadora", 
or fi, se spune, „șic, decontractant și practic". Așa o fi I
■ Din Tulcea ne parvin interesantele programe de fotbal 
realizate de Pompiliu Comșa, pentru echipa Ș.N. Tulcea, din 
divizia C. Felicitări! ■ Sylvain Saudan, un elvețian pus pe 
experiențe de senzație, și-a propus să alerge un maraton 
in... Himalaya ! în virstă de 48 de ani, Saudan cunoaște bine 
celebrul masiv muntos, unde a reușit, in 1982, altă faptă 
incredibilă: coborirea pe schiuri, de la altitudinea de 
8 086 m ! ■ Semnalăm calitățile tinărului fotbalist rapidist 
Motroc II. fiul lui Ion Motroc ■ Transferuri interesante : 
internaționalul francez Bossis trece de la F.C. Nantes la 
R.C. Paris, iar internaționalul englez Chris Waddle, de la 
Newcastle, la Tottenham ■ O nouă promoție de halterofili 
români a promovat cu succes „testul" Campionatelor euro
pene de la Katowice. Harnicul antrenor emerit Ștefan 
Achim nu se dezminte, cum nu se dezminte nici valoarea 
autentică a școlii românești de haltere. Bravo ! ■ Luis Mo- 
lowny ' a fost confirmat în funcția de antrenor al lui Real 
Madrid, pentru sezonul 1985—1986. Preluind echipa după ple
carea lui Amancio, Molowny, care a îndeplinit funcția de 
secund, al. formației madrilene timp de mai mulți ani, este 
sexagenar și nu uită să reamintească mereu că a jucat sub 
culorile Realului intre 1946 șl 1957 ! ■ Un suporter 
portughez, care s-a repezit la arbitrul unui meci din divizia 
a 3-a, a fost condamnat la doi ani interdicție de a mai intra 
în incinta terenurilor de fotbal din întreaga țară ! ■ Res- 
pectind proverbul „Să-ți faci vara sanie...", conducerea fe
derației noastre de bob-sanie a procedat, vineri, la o analiză 
a muncii din sezonul trecut, la nitielul antrenorilor de loturi, 
căutindu-se căile de îmbunătățire a performanțelor. Cum 
subiectul este interesant, vom reveni asupra lui mai pe larg
■ în concursul de gimnastică ritmică de la Tokio, reprezen
tanta noastră, Doina Stăiculescu, a intrecut-o pe campioana 
olimpică Lori Fung, din Canada.

AL. HORIA

ceului domina ierarhia sectoru
lui unu. Si dacă vreodată ati 
luat parte la o mare manifesta
re oe stadionul „Republicii" sau 
„23 August" cu prilejul „Zilei 
naționale" sau „Zilei tineret.u-, 
lui", și ati admirat acele electri
zante reprize cultural-sportive 
(cu mii de executanți). să știți 
că. intre aceștia erau si 250—300 
elevi ai liceului din Băneasa. 
conduși de profesorul lor. Liviu 
Dogaru. O datorie obștească pe 
care-o îndeplinește cu pasiune 
și succes de mai bine de un de
ceniu. tot de atita timp de' 
cind se află la acest liceu. Un 
eminent profesor de sport, un 
pedagog și educator, din ale cărui 
inițiativă și spirit organizatoric 
se nasc competiții sportive po
larizante sau acțiuni patriotice 
menite să dezvolte baza mate
rială pentru activitatea sporti
vă (în momentul de fată se ac
ționează pentru amenaiarea. cu 
forte si din resurse nroprii. în 
incinta liceului, a unei noi baze 
sportive cu terenuri din bitum 
pentru baschet, fotbal si hand
bal). un dascăl întreprinzător 
cane găsește, neobosit, pentru 
profesia sa. pentru scoală, solu
ții și idei ingenioase, mobiliza
toare de energii, pentru elevii si 
colegii de catedră. Acesta este 
profesorul Liviu Dogaru, care 
ne-a sugerat această „lecție de 
educație fizică" !

VASILE CABULEA
Fotografiile: VASILE RANGA

minist.ru
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Prin acțiune unită, tineretul 
de pretutindeni poate asigura 

o lume fără arme si fără războaie, 
a păcii și prieteniei

Cadrul important pe eare-I 
oferă Anul International al 
Tineretului pentru identifica- 
rea obiectivelor de acțiune și 
luptă comună a fost evocat 
de la înalta tribună a Foru
mului național al tinerei ge
nerații din patria noastră de 
conducătorul partidului și sta
tului nostru, tovarășul. Nicolae 
Ceaușescu, in magistrala și 
înșuflețitoarea cuvintare rosti
tă in fața a mii și mii do ti
neri români și din numeroase 
țări ale lumii. Revoluționarul 
consecvent, care din cea mai 
fragedă tinerețe și-a dedicat 
viața insăși, gindurile și fap
tele de zi cu zi triumfului 
nobilelor idealuri umaniste de 
pace, independență, înțelege
re și prietenie intre toate po
poarele, făuririi unei lumi mal 
bune și mai drepte, conducă
torul politic numit pe drept, 
pe numeroase meridiane, 
,,Eroul păcii", tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, atit de apropiat de 
tineri prin întreaga sa biogra
fie. prin opera sa susținută de 
înălțate a patriei, și-a expri
mat și de această dată intere
sul și preocuparea profundă 
pentru orizontul de existența ă 
tftierei generații, pentru asigu
rarea celor mai bune condiții 
de afirmare șl dezvoltare a 
acesteia.

Pprplnd. ca de flecare dată, 
de la realitatea imediată, de la 
procesele vii ale lumii contem
porane, de la condițiile con
crete în care tineretul este 
chemat să trăiască șt să mun
cească, președintele Nicolae 
Ceaușescu, adresîndu-se nu
meroșilor tineri prezențl lâ 
Forumul tineretului din patriâ 
noastră, cu căldură și înțele
gere, a arătat că, in anul în 
care popoarele lumii âu Săr
bătorit Ziua victoriei asUpfâ 
fascismului, această zl s-a des
fășurat, în general, sub Sem
nul intensificării luptei împo
triva Unui nou război mondial, 
in mod deosebit pentru dezar
mare, și in primul rind pen
tru dezarmarea nucleară, pen
tru apărarea păcii. „Pe dea
supra oricăror deosebiri, tre
buie să precumpănească inte
resele de pace a ie omenirii ! 
— a subliniat, din nou, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. 
Trebuie să facem astfel incit 
toate popoarele să-ți unească 
eforturile pentru salvarea 
omenirii de la o catastrofă nu
cleară, pentru asigurarea drep
tului suprem al popoarelor, al 
oamenilor la existență, la li
bertate și independență — 
dreptul la viață 1“

Cu conștiința înaltei răspun
deri ce revine conducătorului 
politic față de soarta și viito
rul propriului popor, al tine
retului in mod deosebit, cu lu
ciditatea și clarviziunea afir
mate în aprecierea evoluției 
climatului internațional și, 
confirmate de realitatea însăși, 
președintele României a insis
tat. in cuvintarca sa, asuptâ 
rolului fundamental ce revine 
tineretului in lumea de aii, 
asupra poziției Și locului deo
sebit dc favorabil al acesteia 
pentru impulsionarea procese
lor pozitive, înnoitoare din

viața planetei. Tineretul, care 
a dat întotdeauna cele mai 
grele pierderi în toate războa
iele, trebuie să facă acum, in 
această etapă, totul pentru a 
contribui la triumful luptei 
popoarelor pentru dezarmare, 
pentru dezarmare nucleară in 
primul rind, pentru eliminarea 
războiului din viața societății, 
pentru o lume a păcii și co
laborării. Dind o {naltă apre
ciere proclamării anului 1985 
ca An Internațional al Tine
retului sub deviza „Participa
re, Dezvoltare, Pace", de către 
Organizația Națiunilor Unite, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
s-a adresat direct tinerilor : 
„Trebuie să facem astfel incit 
-Anul Internațional al Tinere
tului» să constituie un factor 
important in unirea tineretului 
de pretutindeni pentru apăra
rea dreptului suprem ai po
poarelor, al oamenilor, deci $1 
al tineretului, la existență, la 
viață, la libertate, la indepen
dență și pace !“. Recunoscind 
tineretului statutul de forță 
socială dinamică, dornică și 
capabilă de Înnoiri, necesita
tea unui cadru și unor forme 
specifice de manifestare și 
afirmare, președintele Româ
niei â accentuat asupra posi
bilității de acțiune oferite de 
Anul tinerei generații, arătînd 
că, in același timp. Anul In
ternațional al Tineretului tre
buie să determine intensifica
rea luptei pentru soluționarea 
problemelor sale vitale — 
dreptul la muncă, la învățătu
ră. pentru asigurarea condi
țiilor de afirmare a capacită
ții creatoare a tineretului de 
pretutindeni. Atrăgind atenția 
tineretului nostru — care Se 
bucură de condiții minunate 
de viață, Învățătură și împli
nire in societate —1 că „Avem 
de străbătut, și In continuare, 
un drum lung", Că „Nu trebuie 
să uităm nici un moment că 
procesul de transformare re
voluționară a lumii nu s-a în
cheiat", că aCesta „Este un 
drum de muncă și luptă care 
impune Bpîrit revoluționar, ab
negație, hotărlre neabătută de 
a servi poporul, cauza parti
dului, â socialismului și comu
nismului in România", tovară
șul Nicolae Ceaușescu și-a ex
primat convingerea că organi
zația revoluționară a tineretu
lui din patria noastră va con
tinua cele mai glorioase tradi
ții revoluționare de luptă și 
mutică, in educarea și forma
rea tineretului, prin muncă și 
pentru muncă, participînd 
activ la toate marile transfor
mări revoluționare, in spiritul 
acestor exemplare tradiții. Tn 
același sens, apelul adresat ti
neretului nostru, care urmează 
neabătut politica partidului, 
de a dezvolta puternic spiritul 
solidarității și prieteniei inter
naționale cu tineretul de pre- 
tdtindeni, în lupta pentru pro
gres, pentru independența po
poarelor și pentru pace, in 
Anul Internațional al Tinere
tului, ă cărui materializare, 
.după cum se știe, încununează 
o serie impresionantă de ini
țiative românești privind tine
retul in cadrul Națiunilor

Unite, capătă o semnificație 
deosebită. Este un îndemn, dar 
și consacrarea unei încrederi 
nemărginite în potențialul de 
aspirații și mobilizare al ti
nerei generații, manifestarea 
dragostei fierbinți față de 
viață, față de oameni, față de 
tinerii și copiii tuturor po
poarelor, prin care se continuă 
eforturile și tradițiile, sacrifi
ciile și idealurile atîtor și 
atîtor generații. Alături de ti
neri, de preocupările, căută
rile și problemele acestora, 
prieten apropiat și receptiv 
față de aceștia, președintele 
Nicolae Ceaușescu a venit și 
la marele- eveniment pe care 
l-a reprezentat Congresul 
Uniunii Tineretului Comunist 
cu inițiative si sugestii de cea 
mai mare valoare privind ac
țiunea concertată a tinerilor 
lumii in numele datoriei su
preme de a asigura continui
tatea vieții și creației pașnice 
pe planeta noastră. „Consider 
că Forumul democratic al ti
neretului român ar trebui să 
inițieze o largă acțiune a în
tregului nostru tineret, să se 
adreseze tineretului din în
treaga lume pentru a acționa 
și a cere conducătorilor celor 
două mari puteri nucleare — 
8.U.A. și Uniunea Sovietică — 
tuturor șefilor dc state și gu
verne, în numele tineretului, 
al copiilor, al viitorului între
gii omeniri, să facă totul pen
tru a pune capăt cursei înar
mărilor, politicii de încordare ! 
Mai presus dc toate este viața, 
viitorul omenirii — și toți cei 
care iubesc oamenii, iubesc 
copiii, trebuie să pună capăt 
înarmărilor !“, arăta președin
tele României.

De la Înălțimea acestor ar
gumente, profund morale, de 
pe poziția fermă a autenticu
lui umanist care iubește viața, 
viitorul de pace al fiecărui 
popor, al fiecărei națiuni, con
ducătorul destinelor de astăzi 
ale României socialiste, pre
ședintele care a adigs țării 
stima și prețuirea întregii pla
nete se apleacă cu nemărgini
tă dragoste și încredere, cu 
căldură și grija părintească 
manifestate in nenumărate 
piilejuri. asupra țelurilor su
preme ce animă Și condițio
nează insăși devenirea noas
tră. călăuzindu-ne drumul îna
inte cu abnegație șl cutezanță. 
O remarcabilă expresie â va
lorii pe care o atribuie acțiu
nii unite a tinerilor lumii în 
asigurarea unui viitor mai 
sigur, mai luminos și mai 
demn, a capacității acesteia de 
a influența decisiv evenimen
tele. o constituie invocarea 
mobilizatoarelor versuri emi
nesciene „Să nu uităm că-n 
noi e număr și putere". Aceas
tă parafrază, acest insuflețltor 
îndemn oferă, totodată, argu
mentul justeței și izhinzii ac
țiunilor noastre, legătura pro
fundă dintre trecut, prezent și 
viitor, ca o dovadă a capaci
tății oamenilor, a tinerilor de 
a răspunde imperativelor arză
toare ale epocii.

DOINA FRUNÎELATA

Eveniment tu profunde rezonanțe 
la scară planetară — marcarea Anu
lui Internațional al Tineretului con
tinuă să se bucure in țara noastră de 
o atenție deoșebită, expresie a dorin
ței tineretului din România de a se 
implica activ și responsabil, alături de 
toți tinerii lumii, in edificarea unui 
viitor mai bun. mai sigur.
• înțelegind că prima condiție a 

rezolvării marilor probleme cu care 
se confruntă lumea contemporană este 
tocmai participarea concretă și nemij
locită a tuturor șl a fiecăruia în parte 
la dezvoltarea, la înălțarea pe noi 
culmi de progres șl civilizație a pro
priei națiuni, tinerii din patria noas
tră, mobilizați de insuflețitoarele irr- 
demnuri adresate tinerei generații de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la 
inalta tribună a Forumului tineretu
lui, iși intensifică eforturile inițiind, 
organizing și desfășurind ample acți
uni de muncă in scopul grăbirii atin
gerii cutezătoarelor obiective pe care 
și le-a propus, sub conducerea comu
niștilor, Întregul nostru popor. Astfel, 
in județul Gorj, tinerii au pus in 
funcțiune, cu 15 zile mai devreme, 
linia tehnologică a tineretului din ca
drul carierei Jilț-Sud. creindu-se po
sibilitatea obținerii, peste plan, a unei 
cantități de circa 10 000 tone cărbune. 
In zonele Țicleni și Stoina, tinerii pe
troliști au acționat energic, devansind 
cu 6 zile intrarea in producție a două 
noi sonde. obținind suplimentar 
40 tone țiței și 20 tone gazolină. în

zilele de 23, 24 și 23 mai. aproape o 
mie de tineri, muncitori și elevi, din 
județul Dimbovița. îndrumați de spe
cialiști, au efectuat fertilizarea a 1 200 
hectare de pășune din golurile alpine 
ale masivului Bucegi. Menționăm că 
aceasta este una dintre acțiunile tra
diționale ale tineretului dimbovițean. 
factor activ in conservarea și amplifi
carea frumuseții și măreției acestui 
cunoscut și recunoscut monument, al 
naturii din patria noastră.
• Au continuat, totodată, să se des

fășoare manifestări politlco-ideologice 
și cuttural educative consacrate sub
linierii semnificației marcării A.I.T., 
a obiectivelor și aspirațiilor funda
mentale ale tinerilor de pretutindeni, 
surprinse sintetic in deviza emblema
tică : ..Participare. Dezvoltare. Pace", 
în București, luni. 20 mai. la Liceul 
..Electronica" s-a desfășurat o dezba
tere despre : „Contribuțiile românești 
la pregătirea și marcarea A.I.T." ; joi, 
23 mai. Liceul industrial nr. 14 a fost 
gazda unei mese rotunde pe tema : 
„Generația tinâră și viitorul Româ
niei socialiste" iar, simbătă, 25 mai, 
elevii Liceului „Gh. Lazăr" s-au ihtîl- 
nit cu tineri de la întreprinderea 
„Electromagnetica" intr-un schimb de 
experiență privind : „Pregătirea pen
tru muncă și viață a tineretului — 
componentă de bază a invățămintului 
românesc". Numeroase manifestări, 
dedicate Anului Internațional al Tine
retului, au avut loc și in alte loca-

litâți din țară. La Clubul tineretului 
din Zimnicea, județul Teleorman, s-a 
desfășurat, marți, 21 mai, un simpo
zion cu temșj : „Tineretul și lumea 
contemporană". în aceeași zi, la Casa 
de cultură, a științei și tehnicii pen
tru tineret din Deva, județul Hune
doara, s-a prezentat expunerea : 
„Participare, Dezvoltare, Pace". Vi
neri, 24 mai, Casa de cultură, a știin
ței și tehnicii pentru tineret din Ti
mișoara a găzduit o masă rotundă cu 
terna : „Pacea — deziderat funda
mental in creația tinerilor autori dc 
literatură de anticipație".
• Centrul metodic al Ansamblului 

artistic al U.T.C. a elaborat un îndru
mar metodic pentru activitatea poli- 
tico-educativă și cultural-arlistică din 
cluburile și casele de cultură, ale ști
inței și tehnicii pentru tineret. „în
drumarul metodic" reprezintă un ghid 
cadru, un „abc" al muncii de conce
pere. de organizare și desfășurare a 
activităților educaționale complexe, 
constițuindu-se -intr-un util instru
ment de lucru, avind in vedere ca
racterul permanent al procesului de 
formare a cadrelor tinere cu răspun
deri in sistemul așezămintelor cultu- 
ral-artistice ale tineretului și, mai 
ales, continua îmbunătățire și perfec
ționare ale metodologiei organizării 
manifestărilor specifice tinerei gene
rații.

• La Ateneul Român, marți. 28 mai. 
la ora 19.00, va avea loc o nouă edi
ție a „Studioului tinăruiui muzi
cian*, acțiune dedicată A.I.T. de 
Ansamblul artistic al Uniunii Tine
retului Comunist și Filarmonica 
„George Enescu" din București, con
cert Ia care sint invitați să participe 
și etudenți și cadre didactice de la 
Conservatorul din Iași. In program, 
lucrări din literatura clasică și con
temporană. din muzica românească și 
universală.

• In perioada 29 mai — 3 iunie, 
corul „Preludiu" al Ansamblului ar
tistic al U.T.C. va participa la „Fes
tivalul international de muzică corală 
pentru tineret", organizat in localita
tea Celje din R. S. F. Iugoslavia, ma
nifestare inclusă in cadrul acțiunilor 
consacrate marcării Anului Interna
țional al Tineretului. Cu această oca
zie. va ființa și o expoziție de carte, 
literatură muzicală și discuri, la care 
țara noastră va fi prezentă cu un 
stand propriu. Astfel, muzica iși va 
îndeplini încă o dată misiunea nobilă 
de a-i face pe tineri să se apropie, 
să se cunoască mai bine, să-și unească 
eforturile in lupta pentru liniștea și 
pacea planetei noastre.

Grupaj realizat de 
CORNELIA ANDREI

Dimensiunea cotidiană a faptei: ARTA
Orice creator In domeniul știin

ței sau tehnicii poate depune 
mărturie pentru marele roi ju
cat in structura personalității 
sale, tn stimularea interesului că
tre cunoaștere, de anii de școală. 
Nu intimplătot, lntr-6 epocă 
scientifistă cum este cea pe care 
o traversăm și in unitățile noas
tre de invățămtnt, cu un accent 
deosebit in institutele de lnvâță- 
mint superior, se depun eforturi 
deosebite pentru materializarea 
principiului fundamental ce stă 
la baza procesului instructiv-ertu- 
cativ modern — integrarea activi
tății de Învățare cu cele de in
vestigație științifică și productivă. 
Intr-un deceniu al științei și teh
nologiei este firesc, deci, ca edu
carea gustului pentru creativitate 
să înceapă do timpuriu șl, mai 
ales, să fie accentuată In perioa
da de care aminteam, dnd dis
ponibilitățile intelectuale șt Încli
națiile către activitatea de crea
ție tehnico-știlnțifică ating un 
nivel de vlrt șl se pot vălbHHca 
eficient. Formula adoptată și 
perfecționată permanent in de
cursul ultimilor ani, a foit tot
odată adaptată solicitărilor par
tenerilor din cercetare și produc
ție. In ce constă ea 7 In aceea 
că fiecare facultate — in special 
din invățămlntm superior tehnic 
— iși desfășoară activitatea String 
legat de Sarcinile unităților Amin
tite, colaborare ce are la bat» 
contracte fertne. La ateste» se 
adaugă implicarea directă a 
institutelor de lnvățămint Supe
rior la realizarea unor teme din 
planul național unic de cercetare 
științifică, in numeroase cazuri 
ele fiind titulare de plan. Nț» In 
ultimul rind, cercurile de efeație 
propun unor unități industriale 
șl de tercetare Idei, proiecte șl 
chiar prototipurile unor aparate, 
mașini, Utilaje etc„ o formulă 
deci, care dă libertate de mișcare 
tinerilor creatori, viitori specia
liști. Aceste contribuții, la cate

studenții au fost în primele rin- 
durl șl care nu de puține ori au 
anticipat o serie de probleme teh
nice deosebite, aduc o dată în 
plus în atenție vocația creativă 
pașnică a studențimii noastre, 
cate vede această activitate ca pe 
o formă a participării la soluțio
narea unor mari probleme ale u- 
manitftțil. Marcarea In acest an a 
Anului internațional al Tineretu
lui sub deviza „Participare-Dez- 
voltare-Pace“ evidențiază actuali
tatea acestei probleme, necesita
tea ca ea să se afle in prim pla
nul activității organizațiilor de 
tineret de ia nivel național și 
Internațional. CIteva dintre di
mensiunile Acestor pregnante con
tribuții, cu concretizarea unora 
dintre reușitele tinerilor din 
Institutul Politehnic din Secu
rest!. 10 ilustrăm tn cele ce ur
mează.

Orice Introducere privind cea 
mai mare instituție de invățămint 
tehnic din țară nu poate incepe 
deHt cu superlative. Și aceasta 
pentru că respectiva unitate vine 
permanent, nu cu argumentele 
dimensiunilor, ci cu acelea ale 
calității participării, respectiv ac
tualitatea domeniilor abordate și 
modul lor de rezolvate. Citeva 
cifre le considerăm edificatoare. 
Astfel, peste 2 000 de studenți par
ticipă anual la rezolvarea a 130 
de contracte de cercetare științi
fică, cu O manoperă de peste 
2,3 milioane iei. Funcționează tn 
institut 89 de cercuri științifice 
studențești a căror activitate se 
finalizează anual tn sesiuni de 
referate șl comunicări, cele mai 
bune lucrări fiind prezentate a- 
pol in cadrul sesiunilor naționale. 
In ultimul an, la aceste activi
tăți aii participat 3 840 de stu- 
denți. De reținut totodată că la 
ultima sesiune națională a cer
curilor științifice studențești, re
prezentanții Politehnicii bucureș- 
tene Au obținut aproape 50 la sută 
dintre distincțiile acordate pentru 
tilV&țămihtul superior tehnic.

Trectnd în planul concretizări
lor, notăm că un loc de frunte 
— de fapt chiar primul loc in 
această activitate — este ocupat 
de tinerii de la Facultatea de 
automatică. însuși domeniul ex
primă de la sine că ne allam pe 
un teritoriu unde spectaculosul 
este la el acasă. Și nu un spec
taculos care să impresioneze doar 
pe vizitatorul de altă profesie, ci 
unul care inseamnă realizări de 
vlrf, de avangardă chiar pe plan 
mondial. Menționăm in sprijinul 
acestei afirmații, că nu de puține 
ori această activitate s-a tradus 
prin priorități mondiale, pentru 
care s-a obținut, firesc, brevete 
de invenție. 31 de asemenea acte 
înnobilează o muncă pasionată 
depusă de către studențl, sprijiniți 
de cadre didactice. Subliniem rea
lizările cele mai valoroase, „Sis
temul distribuit de conducere al 
proceselor Industriale", produs 
realizat in colaborare cu I.P.A. 
București, și destinat optimizării 
conducerii proceselor industriale. 
Mai notăm intre creațiile valo
roase calculatoarele „AMIC" 
(personal) și „Follx-PC“ care c 
dotat cu Un display color fitnd 
utilizat pentru proiectarea asis
tată (dă calculator). De reținut 
ck tinerii calculătoriști de aici au 
fost antrenați atit in realizarea 
hardului cit și a softului.

Intr-un alt sector al Politehni
cii, la Facultatea de tehnologie 
a construcțiilor de mașini, am 
intiinit de asemenea o la fel 
de activă implicare a studenților 
in rezolvarea unor probleme de 
virf de inare actualitate pentru 
economia națională. „Ceea ce 10 
oferă acum facultatea, ne spunea 
conferențiarul dr. inginer Corne) 
Sturzu reprezintă instrumentele 
cu care vor lucra ca specialiști 
spre finele secolului nostru. 
Aceste instrumente izvorăsc din 
noile cuceriri ale științei univer
sale, Unele dintre ele născlndu- 
se chiar sub ochii tinerilor, cu 
contribuția lor nemijlocită. Depin
de de el, dar depinde și de noi

Cartea pentru tineret

Tînăra generație, 
în fața crizei 

economice mondiale

Pîrîul Rece —
La ieșirea din Predeal, o pan

glică lucie de asfalt se desprinde 
din drumul național 73 A, care 
urcă apoi sinuos, pe firul sub
țire de apă a Văii Rișnoavei 
pină la Pirtul Rece. Aici, la 0 
altitudine de 900 de metri, așe
zată pe un pinten marginal al 
Țării Bîrsei. se află una dintre 
cele mai frumoase și dotate 
stațiuni ale tineretului, aparți- 
nind Biroului de Turism pentru 
Tineret. Neîndoios, prin așeza
rea ei intr-un colt pitoresc, in
tegrată ,in priveliștea Munților 
Birsei, 'îmbrăcați în păduri dă 
brad și foioase, prin dotările de 
care dispune, stațiunea tinere
tului „Piriul Rece" este aliniată 
deja lanțului de stațiuni de 
odihnă de pe Valea Prahovei.

Acest veritabil orășel montan 
al tineretului dispune la ora 
actuală de o puternică și mo
dernă bază materială care asi
gură cele mai bune condiții de 
odihnă și agrement miilor de 
tineri muncitori, elevi și stu- 
denți, precum și altor catego
rii de tineri care iși petrec aici 
boncediul de odihnă, vacanța,

orășelul vacanțelor tinerești
sau fac scurte popasuri, ori pen
tru vacanța sau vizitele unor ti
neri din alte țări care ne vizi
tează țara. Stațiunea tineretului 
are o zestre bogată. Ea dispune 
de zece case de odihnă, un ho
tel, numeroase cabane, două 
restaurante-penstune cu un mo
dern sistem de deservire, un bar 
de zl, o ceainărie, numeroase 
puncte comerciale, sanitare și de 
prlm-aiutor. Lor li se adaugă 
un club și o bibliotecă, spații 
pentru vizionarea emisiunilor 
TV, o sală de audiții muzicale 
cu noutăți in materie, jocuri 
mecanice, sală pentru intilniri și 
discuții, de recuperare sportivă, 
saună, o pOpicărie automată cu 
patru piste, terenuri de tenis de 
cîmp, handbal, volei, baschet, 
lin patinoar natural, o modernă 
videodiscotecă etc. Firește, a- 
ceastă puternică bază materială 
este excelent pusă in valoare 
prin organizarea in mod per
manent a unor activități cu un 
pronunțat caracter educativ și 
distractiv, in scopul cunoaștem 
de către tineri a minunatului 
nostru patrimoniu cultura/ șl

DE A FI INGENIOS
cum utilizăm acest aur cenușiu", 
peste 4'0 de wtudenți, lAcînd par
te rlln diverse cercuri științifice, 
conduse de cadre didactice, s-au 
angajat de c.ițiva ani intr-o in
tensă acțiune dc elaborare a unor 
tehnologii și produse cu adevărat 
remarcabile. Ele folosesc laserul, 
plasma, ultrasunetele, fasciculele 
de electroni, exploziile in cimo 
magnetic, ca să ne limităm <1oar 
la citeva exemple, ca direcții de 
acțiune. Iată, de pildă, aflat in 
laboratorul de tehnologii necon
venționale, unde ghid iml este 
cel ce a gindit intr-o măsură ho- 
târitoare acest laborator, șeful 
de lucrări, dr. irig. Nicolae Mari
nescu, am Ocazia să asist la „Is
prăvile" de cate este capnbilA o 
seric de aparate și instalații con
cepute și realizate aici. Astfel 
..Instalația dt prelucrare prin 
clcctroeroziunc in mediu crioge
nie" este o prioritate mondială, 
fiind destinată prelucrării com
plexe a metalelor <lr mare duri
tate. Ea este obiectul unui brevet 
de invenție, invenții incorporea
ză tnsă și alte produse. Așa cate 
cazul «pre exemplu cu „Instala
ția de prelucrare prin ultrasune
te". Pare incredibil, dat cu aju
torul ultrasunetelor se pot spăla 
de ulei si unsori piesele metalic», 
se pot găuri și lustrui diamante
le sintetice, se pot executa tot
odată suduri intre piese din alia
je diferite ori a coase fără ață și 
ac. Tehnologia bazată pe acțiu
nea fasciculelor de electroni 
permite realizarea dc suduri de 
precizie pentru echipamente sofis
ticate de mari dimensiuni din do* 
menii că forajul de mare adin- 
cime, energetica nucleară etc. 
Sau, lată spre exemplu, tehnolo
gia eare folosește ața numita 
„explozie tn eîmpuri magnetice", 
cu ajutorul căreia pot fi realiza
te In fracțiuni de secundă, fără 
contact mecanic, suduri pentru 
piesă de bronz, cupru, aluminiu 
etc. Slpt, numai in acest domeniu, 
13 brevete de invenții, alte te pro-

puneri aflindu-se in fază de exa
minare, la j dintre brevete fiind 
coautori și studențl. La o altă 
catedră — aceea de mațini-u- 
nelte — care dc asemenea ne-a 
obișnuit cu creații de excepție, 
conferențiarul dr. inginer Gheor- 
ghe Ion t»e-a prezentat cea măi 
recentă realizare, împreună cu 
un colectiv de studențl, el pu- 
nind la punct o „Instalație dc 
finisare a suprafețelor plane prin 
frezare", calitățile noii scule sint 
cu totul deosebite, existind nu
meroase cereri din partea unor 
întreprinderi din construcția de 
mașini.

Se știe că In toată lumea se 
urmărește in industrie o produc
tivitate a muncii cit mai ridicată 
și, in paralel, realizarea unei ca
lități deosebite. Colectivul condus 
dc conferențiarul dr. Inginer cor
nel sturzu este creatontt unui 
dispozitiv aproape ideal care 
permite controlul pe parcursul 
operațiilor de prelucrare a nume
roși parametri, permițind luarea 
din timp a tuturor măsurilor 
căre ș» impun. încheiem cu 
electronica si materialele noi, de 
unde ne rețin atenția grilele 
pentru circuite integrate, tehno
logia dc tragere a firelor din alu
miniu și metale prețioase, insta
lația pentru obținerea monoerls- 
taielor de siliciu, toate acestea 
realizări de vlrf tn microelectro
nică. Fibrele de carbon, structu
rile de tip fagure — ambele ade
vărate materiale ale viitorului; re
zistența lor la diferiți agențl din 
mediu sint de asemenea oferte 
la orizontul anului 2000.

Prin însăți ființa ei, această 
mișcare a tinerilor creatori repre
zintă un element dinamic, o com
ponent» activ» a progresului, far 
politennițtii bucureșteni probează 
cotidian, cum nu se poate măi 
limpede, pasiunea ți ingeniozita
tea, cultivate sistematic, fiind nu 
numai o speranță dar și o Cer
titudine pentru viitor.

ALEXANDRU STROE

istoric, al frumuseților patriei. 
Acum., in sezonul estival, toate 
activitățile organizate aici poar
tă amprenta acestui anotimp, 
cel mai bogat in activități și 
care de fapt atrage cei mai 
mulțt tineri, activități ce se des
fășoară in general in aer liber. 
De aici cu autocarul stațiunii se 
organizează in tot timpul anu
lui tradiționale excursii, conduse 
de ghizi specializați, in cadrul 
Cărora sint vizitate cele mai im
portante obiective economico- 
sociale, istorice șl arhitectonice 
din județul ■ Brașov și din îm
prejurimi. Nelipsite din itine
rarele acestor excursii sint vi
zitai ea orașului Brașov cu mo
numentele sale medievale, Po
iana Brașov, muzeul județean, 
centrul istoric, Casa de cul
tură, a științei și tehnicii 
pentru tineret, tn stațiuni
le de pe Valea Prahovei se 
fac popasuri la Sinaia, la Casa 
memorială „Cezar Petrescu" din 
Bușteni și la clubul republican 
de turism montan pentru tine
ret din Bușteni. La Rișnov ti
nerii pot cunoaște o serie de 
monumente istorice cum sint 
Cetatea și Castelul Bran, Ceta
tea Rișnov și muzeele ce aparțin 
acestora. De asemenea, de la 
Ptrîul Rece, din Predeal, Bra
șov, Bușteni, Tușnad, Sinaia se 
Organizezaă excursii la mai 
toate cabanele turistice din ma
sivul Bucegilor. De un real in
teres se bucură nelipsitele focuri 
de tabără, care in ceasurile 
Serii „aprind" cerul Birsei, in 
jurul cărora se organizează nu
meroase jocuri distractive, spec
tacole in aer liber și numeroase 
întreceri. Nici acum cind vara 
s-a instalat definitiv in Munții 
Birsei nu sint omise activitățile 
ce se desfășoară in incinta sla- 
țiuniii mai cu seamă in ceasu
rile de seară. In săli și in clu
buri au loc concursuri recrea- 
tiv-distractive pe cele mai di
verse teme, expuneri, mese ro
tunde, spectacole și jocuri de 
cabană, activități la club, bi
bliotecă sau discotecă, unde se 
organizează seri de poezie și 
dans, audiții muzicale, jocuri 
distractive, mecanice, popice 
bowling etc. De o mare au
diență in rindul tinerilor venițî 
aici, se bucură intilnîrile dintre 
tineri cu oameni de știintd, cută 
și Culturi, cu activiști dc partid 
șl de stat etc., in cadra, căro-a 
sint dezbătute o ’argă gamă de 
probleme ce interesează tmete- 
tul, cele mai importante aspec
te ale politicii, interne și exter
ne a partidului și statului nos
tru. ale activității tineretului in 
special, legate, firește, de ac
țiunile ce se organizează la nivel 
național in cadrul Anului Inter
național al Tineretului. De ase
menea, Pirlul Rece este gazda 
unor manifestări internaționale 
pe linie de tineret, organizate 
de U.T.C. și V.A.S.C.R, iar in 
sezonul alb în acest minunat 
cadru natural se organizează 
tradiționalele „Serbări ale ză
pezii" și Revelionul tineretului.

ALEXANDRU TANCU

Unul dintre fenomenele cu 
profunde consecințe negative 
asupra vieții popoarelor și na
țiunilor, a tineretului de pretu
tindeni. il reprezintă, fără îndo
ială, actuala criză economică 
mondială, care, prin amploarea 
sa. afectează toate sectoarele 
vieții economice și statele de oe 
toate meridianele planetei. Am
plificarea și aprofundarea cri
zei — mai ales sub impactul ul
timelor evoluții înregistrate in 
viața internațională — au con
ferit contradicției dintre țările 
bogate și cele sărace caracterul 
de contradicție fundamentală a 
epocii contemporane, adincind 
și multiplicînd decalajele exis
tente.

Circumscrisă dimensionării 
problematicii globale și com
plexe a crizei economice mon
diale, creionării unei imagini 
multidimensionale a tineretului 
in fțița acestui fenomen, lucra
rea „Criza economică mondială 
și problemele tineretului", apă
rută recent ia Editura politică 
analizează probleme de o deose
bită importanță și o stringentă 
actualitate.

Pornind de la o evaluare ge
nerală a actualei crize economi
ce mondiale, a cauzelor șt efec
telor sale profund negative asu
pra raporturilor interstatale ac
tuale, lucrarea ne oferă o radio
grafie a problemelor cu care se 
confruntă în acest context gene
rațiile tinere ale planetei, a lo
cului lor în cadrul structurilor 
economice ale popoarelor, cu 
referiri speciale față de condi
țiile tinerilor din țările in curs 
de dezvoltare.

Așa cum se subliniază in lu
crare, marcarea Anului Inter
național al Tineretului oferă un 
bun prilej pentru trecerea la 
măsuri efective, la acțiuni prac
tice vizind rezolvarea probleme
lor tinerei generații și. deopo
trivă pentru promovarea parti
cipării sale active la asigurarea 
progresului economico-social si 
spiritual, a păcii in întreaga 
lume. Din chiar modul cum a 
fost conceput și se desfășoară, 
Anul Internațional al Tineretu
lui oferă Un perimetru favora
bil discutării și soluționării 
unor importante probleme, vi
zind statutul material și spiri
tual al tineretului, inclusiv cele 
privind consecințele negative 
determinate de actuala conjunc
tură economico-mondială. im
portante capitole ale lucrării 
sint consacrate unor probleme 
cum sint: consecințele crizei 
economice mondiale asupra di
feritelor state ale lumii, impor
tanța politicilor economice in 
relansarea dezvoltării globale, 
in depășirea crizei, precum și 
exigențele dialogului internațio
nal In realizarea unor asemenea 
obiective.

Definind tineretul ca o puter
nică forță socială, viitorul insusî 
al națiunii noastre socialiste, 
partidul si statul nostru acordă

o atenție deosebită formării și 
afirmării plenare a tinerei ge
nerații. participării sale active 
și responsabile la dezvoltarea 
multilaterală a societății roma
nești. Drepturi fundamentale — 
precum dreptul la muncă, in
strucție și educație, la cultură, 
decizie ș.a.. accesul la sport și 
petrecerea in mod constructiv a 
timpului liber etc. cunosc o 
consacrare deplină prin Consti
tuția și legile țârii, beneficiază 
de un cadru material si organi
zatoric real și eficient, pentru 
înfăptuirea lor practică. Pregă
tirea și marcarea A.I.T. la nivel 
național a reliefat, incă o dată, 
participarea activă, responsabilă 
a tineretului la ansamblul dez
voltării societății românești 
contemporane ,lâ edificarea și 
promovarea unui climat inter
național pașnic, favorabil coo
perării și colaborării rodnice in
tre popoare. Prevederile Planu
lui național de măsuri și acțiuni 
consacrate A.I.T. oferă o imagi
ne fidelă a modului in care ti.- 
neretul unei țâri libere și inde
pendente contribuie activ la 
făurirea propriului viitor.

tn acest context, autorii acor
dă o atenție deosebită prezen
tării programelor realiste, mobi
lizatoare, adoptate in țara 
noastră pentru dezvoltarea sus
ținută. in continuare, a econo
miei. pentru accentuarea laturi
lor calitative, rolul activ ce re
vine tineretului in făurirea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate, in aprofundarea pre
facerilor moderne, de tip inten
siv din economia românească in 
noua etapă.

Un merit incontestabil al vo
lumului care face obiectul rin- 
durilor de față il reprezintă 
faptul că autorii tiu se rezumă 
la prezentarea unui tablou sta
tic al situației existente ci, in 
lumina concepțiilor, pozițiilor ji 
acțiunilor României, ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu privind 
soluționarea eficientă, in • inte
resul tuturor, a marilor proble
me economice ale contempora
neității. sint subliniate necesi
tatea și principalele coordonate 
ale unei ordini economice inter
naționale, capabilă să asigure 
nu numai progresul general al 
popoarelor, ci, prim aceasta, și 
promovarea păcii și înțelegerii 
internaționale, știut fiind că or
dinea actuală, prin flagrante 
disparități și inechități, gene
rează confruntări și stări con- 
flictuale.

Consacrată unor probleme de 
maximă actualitate și importan
tă pentru viața popoarelor și 
națiunilor lumii, a tineretului 
de pretutindeni, scrisă intr-un 
stil accesibil, cu o bună cunoaș
tere a domeniului abordat, lu
crarea „Criza economică mon
dială ți problemele tineretului" 
se impune atenției tinăruiui ci
titor, cit și publicului larg.

MIRCEA DUȚU



HI Rl/NOTE/COMENTARII

0 noua expresie a dorinței de pace
și amplă colaborare internațională a României

socialiste, a președintelui Nicolae Ceaușescu

—„v/anul tinerei generații-------- s
O VIZIUNE INTERNAȚIONALA/

Dorința fierbinte de pace și amplă colaborare 
internațională a României socialiste, de asigurare 
a dezvoltării libere, independente, egale in drep
turi a tuturor popoarelor, exprimată din nou cu 
tărie de președintele Nicolae Ceaușescu — atit 
în cadrul cuvîntărilor rostite, în cursul acestei 
săptămini, la Plenara Consiliului Național al 
F.D.U.S. și la ședința Consiliului de Stat, cit și 
cu prilejul convorbirilor avute la București cu 
șefii unor state, cu alți factori politici — este 
amplu reflectată pe plan internațional de mij
loacele de informare in masă.

Ziare și agenții de presă din diferite țări 
accentul pe acțiunile neobosite, consecvente 
țării noastre, personal ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu, pentru asigurarea triumfului cauzei 
păcii, încetării cursei ascendente a înarmărilor, 
realizării dezarmării, pentru ca focarele de con
flict din diferite zone ale globului să fie soluțio
nate pe calea tratativelor, exclusiv prin mijloace 
pașnice. Este evidențiată, totodată, activitatea 
Republicii Socialiste România de cooperare cu 
țările socialiste, cu statele în curs de dezvoltare, 
cu toate țările lumii.

pun 
ale

internă si in- 
corespun-

Agenția CHINA NOUA sub
liniază, într-o amplă relatare, 
că, la Plenara Consiliului Na
țional al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, președin
tele Nicolae Ceaușescu a evi
dențiat dorința României ca in 
lume să se instaureze o pace 
trainică, să se ajungă la acor
duri care să împiedice sporirea 
armelor pe continent, să ducă 
la dezarmare.

Subliniind că România se pro
nunță ferm impotriva progra
mului american intitulat „războ
iul stelelor", șeful statului ro
mân a cerut Statelor Unite, și 
cu acest prilej, să răspundă co
respunzător la moratoriul uni
lateral privind amplasarea de 
rachete în Europa prezentat de 
Uniunea Sovietică și să accepte 
propunerea de a opri, pe timpul 
negocierilor, experiențele nu
cleare — evidențiază agenția 
chineză de presă, arătînd. in 
continuare, că aceasta ar fi o 
dovadă a înțelegerii răspunde
rii ce revine celor două mari 
puteri nucleare, a seriozității 
cu care se desfășoară tratati
vele de la Geneva, ar repre
zenta o dovadă a dorinței reale 
a celor două părți de a ajunge 
la un acord.

în scopul ameliorării tensiunii 
dintre Est și Vest, președintele 
Nicolae C.eaușescu a relevat că 
România ar saluta chiar și o 
inițiativă unilaterală a țărilor 
socialiste, respectiv înghețarea 
unilaterală, de către acestea, a 
cheltuielilor militare la nivelul 
anului 1985 și o reducere cu cel 
puțin 10 la sută a efectivelor 
militare în Europa. Președintele 
României a adăugat că o ase
menea măsură din partea țărilor 
din cele două blocuri militare 
nu ar reprezenta nici un peri
col pentru capacitatea de apă
rare și nu ar afecta în nici un 
fel echilibrul de forțe din Eu
ropa, scrie China Nouă.

Ziarul „NEUES DEUTSCH
LAND" din R.D. Germană re
levă că în cuvîntarea rostită la 
Plenara Consiliului Național al 
F.D.U.S. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
P.C.R., președintele Republicii 
Socialiste România, a cerut ca 
S.U.A. să răspundă in mod co
respunzător moratoriului unila
teral al U.R.S.S. și să se ajun
gă la oprirea in cel mai scurt 
timp a amplasării rachetelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune, a oricăror experiențe. 
Problema cardinală a contempo
raneității constă in încetarea 
cursei inarmărilor și în special 
a înarmărilor nucleare — a arătat 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
Șeful statului român a subliniat, 
în context, necesitatea de a se 
face totul pentru ca tratativele 
sovieto-americane de la Geneva 
să cunoască un curs constructiv 
— evidențiază ziarul.

în cuvîntarea rostită la Ple
nara Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat

efectivelor mipentru reducerea 
litare în Europa și pe alte con
tinente cu cel puțin 10 la sută, 
informează agenția ASSOCIA
TED PRESS.

Subliniind că în cuvintarea 
rostită de președintele Nicolae 
Ceaușescu la Plenara Consiliu
lui Național-al F.D.U.S. este 
evidențiată necesitatea unor noi 
inițiative și măsuri în favoarea 
realizării dezarmării, pentru 
pace, agenția REUTER reliefea
ză acea parte din cuvîntarea 
șefului statului român in care 
este salutată o inițiativă unila
terală pe care ar lua-o țările 
socialiste membre ale Tratatu
lui de la Varșovia in direcția 
înghețării cheltuielilor militare 
și reducerii lor anuale cu un 
anumit procent.

Este subliniat, totodată, faptul

nia, că asigurarea apărării in
dependenței României și a ce
lorlalte state din Tratatul de la 
Varșovia se poate realiza nu 
prin noi cheltuieli și prin noi 
armamente, ci printr-o politică 
internațională de pace, 
dezarmare, in primul rînd 
dezarmare nucleară, și in 
doilea rînd printr-o politică 
ternă justă.

Sub titluri semnificative 
„Un pas spre pace", „Declara
ții de o deosebită importanță", 
„In interesul păcii și colaboră
rii", ziarele centrale bulgare 
„RABOTNICESKO DELO", 
„ZEMEDELSKO ZNAME", „NA- 
RODNA MLADEJ", „NAROD- 
NA ARMIA" au relatat despre 
cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la ședința Consiliu
lui de Stat, in cadrul căreia a

de 
<ie 
al 

in-
ca

nătate in politica 
ternațională a țării, 
zind pe deplin hotăririlor Con
gresului al Xlll-lea al parti
dului. voinței generale a po
porului român de a intări co
laborarea și prietenia cu țările 
socialiste din cadrul Tratatului 
de la Varșovia, cu toate țările 
socialiste in general.

Totodată. A.D.N. evidențiază 
din cuvintare faptul că șeful 
statului român a menționat : 
Această prelungire a apărut ne
cesară ca urmare a situației 
încordate din Europa și din în
treaga lume, a faptului că se 
menține pericolul de război. 
Președintele Nicolae Ceaușescu 
a subliniat voința României de 
a-și intensifica conlucrarea cu 
statele socialiste in lupta pen
tru menținerea păcii — scrie, 
in încheiere, agenția.

Agenția ASSOCIATED 
PRESS, citind din cuvintarea 
șefului statului român la re
centa ședință a Consiliului de 
Stat, evidențiază că, sub con
ducerea președintelui Nicolae 
Ceaușescu, politica externă a 
României este favorabilă de
zarmării. Agenția a relevat, în 
continuare, din cuvintare: „Am 
adoptat această poziție pornind 
de la faptul că trebuie să dăm

a

AMPLU ECOU INTERNAȚIONAL AL CUVlNTĂRILOR ROSTITE 
DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU LA PLENARA 

CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI 
Șl UNITĂȚII SOCIALISTE Șl LA ȘEDINȚA CONSILIULUI 

DE STAT, AL CHEMĂRII Șl APELULUI F. D. U. S.
că. in opinia României, expri
mată de președintele țării, o a- 
semenea inițiativă ar consolida 
prestigiul statelor socialiste, 
contribuind la intensificarea 
luptei pentru pace in Europa și 
in intreaga lume.

Consiliul de Stat al Republicii 
Socialiste România a ratificat, 
in cadrul unei ședințe, Proto
colul cu privire la prelungirea 
duratei de valabilitate a Trata
tului de prietenie, colaborare și 

, asistență mutuală, semnat la 
Varșovia, informează agenția 
T.A.S.S. Vorbitorii au arătat că 
România este ferm hotărîtă să 
lupte împreună cu celelalte țări 
socialiste pentru pace și dezar
mare, pentru continuarea poli
ticii de destindere, încredere și 
securitate în viața internațio
nală. România va acționa și pe 
viitor cu toată consecvența pen
tru prevenirea pericolului unui 
nou război, pentru reglementa
rea tuturor problemelor liti
gioase pe calea negocierilor, 
pentru o largă colaborare in
ternațională, bazată pe princi
piile egalității în drepturi, evi
dențiază agenția sovietică de 
presă.

Agenția CHINA NOUA rele
vă consecvența cu care secre
tarul general al partidului, 
România militează pentru re
ducerea pericolului de război 
și desființarea blocurilor mili
tare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat, in cuvîntarea rostită 
la ședința Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Româ-

fost ratificat Protocolul cu pri
vire la prelungirea — • • - ■ 
de la Varșovia. în 
rostită la ședință, 
Nicolae Ceaușescu 
deosebita importanță a 
document, care corespunde pe 
deplin voinței generale a po
porului roman de a întări co
laborarea și prietenia cu țările 
socialiste din cadrul Tratatului 
de la Varșovia+cu toate statele 
socialiste. Conducătorul Româ
niei a arătat că acest pas este 
dictat de situația încordată din 
Europa și din întreaga lume, de 
pericolul continuu la adresa 
păcii și existența N.A.T.O — 
subliniază „Rabotnicesko Delo".

Ziarele iugoslave „POLITI- 
KA“ și „VIESNIK", ca și agen
ția TANIUG au relatat despre 
ratificarea de către Consiliul de 
Stat a Protocolului încheiat cu 
privire la prelungirea duratei 
de valabilitate a Tratatului de 
la Varșovia, ca și despre pozi
ția exprimată in cuvîntarea 
rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în cadrul ședinței.

Este evidențiată, totodată, op
țiunea României privind renun
țarea concomitentă Ia cele două 
blocuri militare — N.A.T.O. și 
Tratatul de la Varșovia.

După ce a informat despre 
ratificarea 
ția A.D.N. 
arătat că. 
Consiliului
Nicolae Ceaușescu a declarat că 
ratificarea acestui protocol are 
o importanță deosebită și re
prezintă un act de mare însem-

Tratatului 
cuvîntarea 

tovarășul 
a subliniat 

acestui

documentului, agen- 
din R.D. Germană a 
in cursul ședinței 

de Stat, președintele

o perspectivă nouă popoarelor, 
luptei pentru desființarea blocu
rilor militare și pentru pace".

într-o 
vintarea 
Nicolae Ceaușescu 
Consiliului de
REUTER, după ce informează 
Că România a avut în vedere, 
inițial, ca Tratatul de la Var
șovia să fie prelungit pe o pe
rioadă mai scurtă de 20 de ani, 
arată, citind cuvintele președin
telui țării, că prelungirea Tra
tatului a fost necesară „ca ur
mare a situației încordate din 
Europa și din întreaga lume, a 
faptului că se menține perico
lul de război și, totodată, con
tinuă să existe N.A.T.O.".

Relatări despre cuvintarea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
la ședința Consiliului de Stat 
au transmis, de asemenea, 
agenția FRANCE PRESSE și 
agenția spaniolă E.F.E.

Orientările politicii externe 
românești îndreptate 
gardarea păcii, spre 
destinderii și a unei 
largi intre popoare 
fate, de asemenea, in ample 
relatări ale presei străine pri
lejuite de o serie de evenimen
te internaționale.

Agenția T.A.S.S. relevă faptul 
că tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat, încă o dată, necesi
tatea opririi cursei înarmărilor, 
în primul rind a celor nucleare, 
a traducerii consecvente în viață 
a principiilor coexistenței pașni
ce, respectului suveranității și 
independenței naționale a po-

relatare privind cu- 
rostită de tovarășul 

la ședința 
Stat, agenția

spre salv- 
realizarea 
colaborări 
sint relie-

Veche metropolă cu 
adinei semnificații 
pentru istoria Euro
pei si a lumii. Berli
nul m-a impresionat 
puternic din primul 
moment prin atmosfe
ra de neobișnuită ti
nerețe. de prospețime 
pe care o degajă. 
L-am cunoscut în 
toamnă, cu prilejul 
împlinirii a 35 de ani 
de la crearea primului 
stat german al munci- 
torilor-si țăranilor. O- 
rasul era impînzit de 
zeci de mii de tineri 
veniti din toate părți
le republicii — din 
Gera. Suhl si Erfurt, 
din Rostock si Schwe
rin din Dresda si Cot
tbus. din toate regiu
nile tării — pentru 
a-si exprima. intr-o 
grandioasă demonstra
ție. atașamentul 
de politica internă 
internațională a < 
ducerii statului socia
list. fată de partidul 
clasei muncitoare. A- 
veam apoi să-mi dau 
seama că această ade
ziune este concretiza
tă prin eforturi susți
nute de a conferi mul
tisecularei metropole o 
înfățișare tinără. mo
dernă. de a desăvirsi 
dezvoltarea capitalei 
ca centru politic, eco
nomic si spiritual-cul
tural al Republicii De
mocrate Germane.

Chipul orașului se 
schimbă în ritm dina
mic. Dintr-un morman 
de ruine, cum arăta 
Berlinul la sfîrsitul 
războiului. au fost 
construite pînă astăzi 
peste 350 000 locuințe, 
numai din 1971 pină 
la 30 aprilie 1985 fiind 
date în folosință pes
te 222 500 locuințe noi 
sau modernizate. Car
tiere cu construcții 
vech’ sint modernizate 
în ritm intens, apar 
noi cartiere de locuin
țe cu structurile de 
transport, aproviziona
re si asistentă socială 
corespunzătoare. Pe 
viitor ritmul construc
țiilor va creste. Anul 

^acesta Si în 1986 se

vor îmbunătăți consi
derabil condițiile de 
locuit pentru alti 
200 000 de berlinezi. 
Prin amenajarea cu
noscutei artere Frie
drichstrasse. ale cărei 
lucrări de moderniza
re au început de cu- 
rind. se va încheia in 
esență 
centrului 
orașului.

Tinerii 
să-și aducă contribuția

reconstruirea 
istoriq al

au înțeles

BERLIN

TINERETUL
TARILOR SOCIALISTE

aferente — scoli., săli 
de sport, crese si gră
dinițe. supermagazine. 
cluburi de tineret. Ti
nerii constructori sint 
însă si beneficiarii o- 
nerei lor: în cadrul 
programului construc
țiilor de locuințe —

Dinamismul
unei metropole 
multiseculare

lu- 
la 
de 

si camioa-
exemplu al 
si
a

bupei 
acestei 

cartierul 
Prenzlauer

K

însemnări de călătorie 
în R.D. GERMANĂ

plenar la acest amplu 
proces de prefacere. 
Cel mai mare și mai 
exigent obiectiv de ti
neret de oină acum il 
constituie inițiativa 
organizației Berlin a 
Uniunii Tineretului 
Liber German privind 
dezvoltarea capitalei, 
inițiativă la care au 
aderat organizații din 
întreaga tară. Numai 
pe ..Marele șantier al 
tineretului" de la Ber
lin — Marzahn tinerii 
muncitori constructori 
âu ridicat an de an 
peste 5 000 apartamen
te si edificiile sociale

nucleul programului 
social în R.D.G. — in 
ultimii ani fiecare a 
cincea locuință nou 
construită, fiecare a 
doua locuință moder
nizată si fiecare a pa
tra casă proprie este 
repartizată unei fami
lii tinere.

Tineretul Liber Ger
man (F.D.J.) desfă
șoară de mai multi 
ani cu mult succes o 
altă acțiune pentru 
sprijinirea acestui pro
gram. Denumită „Mo
dificat si modernizat", 
ea urmărește renova
rea locuințelor sau ca-

selor vechi, nefolosite, 
mai ales pentru fami
lii tinere. în acest fel. 
în perioada 1981—1985 
numărul locuințelor 
repartizate suplimen
tar se ridică la aproa
pe 50 000. Unitățile e- 
conomice în care 
crează tinerii pun 
dispoziție utilaje 
construcție 
ne. Un alt 
eficientei 
funcționări
acțiuni este 
berlinez ni
Berg. unde comitetul 
orășenesc al F.D.J. a 
încheiat un acord cu 
consiliul orășenesc in 
baza căruia in fiecare 
an organizațiile de 
bază ale Uniunii tine
retului renovează si 
modernizează o sută 
de locuințe nefolosite.

Sint doar citeva as
pecte ale schimbărilor 
profunde pe care le-a 
cunoscut Berlinul în 
ultimele decenii. La 
ele trebuie adăugate 
intensa viată cultura
lă si politică a capi
talei. puternica ei dez
voltare industrială. De 
exemplu. în intimpi- 
narea celei de-a 40-a 
aniversări a victoriei 
asupra fascismului hi- 
țlerist si eliberării po
porului german tine
rii muncitori berlinezi 
au realizat o creștere 
zilnică de 19.1 la sută 
a producției industria
le nete și de 17.1 la 
sută a productivității 
muncii.

Bătrina metropolă 
este în plin proces de 
întinerire, devine tot 
mai viguroasă, se pre
face in ritm dinamic. 
Tineretul Liber Ger
man se află în prime
le rinduri in realiza
rea acestui proces. în 
înfăptuirea societății 
socialiste dezvoltate in 
R.D. Germană.

DINU MOARCĂȘ

poarelor. Prin glasul președin
telui său — scrie agenția sovie
tică — România și-a reafirmat, 
cu prilejul vizitei președintelui 
Republicii Nicaragua, solidarita
tea cu lupta acestui popor din 
America Centrală și cu poziția 
sa in legătură 
prin negocieri 
existente între 
S.U.A.

în cursul unei întrevederi cu 
președintele nicaraguan Daniel 
Ortega, președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a pronunțat pentru 
soluționarea prin tratative a 
problemelor dintre S.U.A. și Ni
caragua. Cei doi șefi 
apreciat că blocada 
americană impusă 
contravine normelor 
piilor raporturilor dintre state și 
creează noi obstacole in calea 
soluționării problemelor existen
te in zonă, relevă, la rindul său, 
agenția D.P.A. din R.F. Ger
mania.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat sprijinul deplin al 
României pentru Nicaragua in 
lupta ei pentru suveranitate, li
bertate și democrație, sublinia
ză, într-o informație. Federația 
agențiilor naționale arabe — 
FANA.

RADIOTELEVIZIUNEA și 
PRESA' CONGOLEZĂ au acor
dat spații ample relatărilor 
despre vizita oficială in Repu
blica Socialistă România a pre
ședintelui Republicii Populare 
Congo, Denis Sassou Nguesso. 
Presa a subliniat că vizita pre
ședintelui Nguesso în România 
constituie un eveniment de sea
mă, care va • da un nou impuls 
excelentelor relații existente în
tre cele două țări.

în legătură cu întilnirea ce a 
avut loc cu prilejul unei scurte 
vizite prietenești Ia București a 
președintelui Egiptului. Hosni 
Mubarak, agenția egipteană 
M.E.N. notează că președintele 
Ceausescu a reafirmat hotărirea 
fermă a României de a-și aduce 
în continuare contribuția activă 
la solutionarea pe cale politică 
a problemelor complexe din 

• Orientul Mijlociu, corespunzător 
dorinței popoarelor din această 
zonă de a trăi si de a se dez
volta intr-un climat de pace, 
securitate și colaborare.

Vizita la București a președin
telui Mubarak — comentează 
M.E.N. — capătă o importantă 
specială, dat fiind rolul pozitiv 
pe care îl toacă 
ferite probleme 
tul Miilociu.

România și-a 
organizarea.
a unei conferințe 
pentru soiutiona- 
Orientul Miilociu.

In continuarea anchetei „Anul tinerei gene
rații — o viziune internațională", realizată 
sub egida Comitetului Național Român pen
tru Anul Internațional al Tineretului, publi
căm astăzi răspunsul primit din partea lui 
Jaroslav Jeneral, președintele Comitetului 
Central a! Uniunii Socialiste a Tineretului din 
K.S. Cehoslovacă.

Reamintim întrebările anchetei :
1) După cum se cunoaște, pc baza unei ini

țiative a României, în 1985 este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm să pre
zentați opiniile dumneavoastră in legătură cu 
semnificația și importanța 
țiative.

2) Care ar fi direcțiile 
că trebuie să se acționeze.

acestei ample ini-
in care considerați 
atit la nivel națio-

nal, cit și Ia nivel internațional, pentru ca, 
prin caracter, conținut și participare, Anul 
Internațional al Tineretului să răspundă efec
tiv aspirațiilor legitime ale tinerei generații, 
obiectivelor privind îmbunătățirea condiției 
sale economice, sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa cîteva dintre acțiunile mai 
importante inițiate de țara (instituția, organi
zația) dumneavoastră, în vederea pregătirii și 
marcării Anului Internațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, in incheierc, să vă referiți la 
stadiul aetual al abordării la nivel mondial a 
problematicii tinerei generații și, in acest con
text, la activitatea desfășurată de România in 
direcția sporirii aportului tineretului la pro
cesul dezvoltării naționale, la viața interna
țională.

• •
cu soluționarea 
a problemelor 

Nicaragua și

de stat au 
economică 
Nicaraguei 
și princi-

România fn di* 
privind Orien-

declarat spriii- 
submii pentru 

eoida O.N.U.. 
internaționale 
rea crizei din _.... ..— 
cu varticiparea tuturor părților 
implicate, inclusiv a Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei 
(O.E.P.). ca ..unic revrerentant 
legitim al poporului palestinian", 
scrie agenția palestiniană de 
presă WAFA. Președintele 
Nfcnlae Ceaușescu a reafirmat 
hotărirea tării sale de a snrjiini 
activ si in viitor cauza dreantă 
a ponorului palestinian, de a 
contribui la rezolvarea proble
melor din zonă — subliniază 
WAPA.
reafirmată 
de către 
Ceausescu 
mentului 
Faruk Kaddoumi.

Această nnziție a fost 
cu ocazia primirii 

președintele Nicolae 
a șefului Denarta- 
Politic al O.E.P.,

(Agerpres)

Acțiuni și luări de poziție împotriva 
cursei înarmărilor nucleare

LISABONA 26 (Agerpres). — 
în centrul capitalei portugheze 
a avut loc o amplă manifestație 
a tineretului 
pentru pace. Împotriva perico
lului unei 
nucleare, 
dreptului la muncă 
generații. Pancartele si lozincile 
purtate de demonstranți cereau 
soluționarea cit mai urgentă a 
problemelor social-economice 
ale tării, in special a șomajului, 
care afectează un mare număr 
de tineri portughezi.

TOKIO 26 (Agerpres) — Pes
te 10 Q00 de persoane au luat 
parte la un miting de protest 
impotriva cursei inarmărilor 
nucleare, care s-a desfășurat 
in orașul Misawa. din nordul 
insulei Honshu, unde se află o

consacrată luptei
catastrofe termo- 

pentru asigurarea 
al tinerei

ORIENTUL
BEIRUT 26 (Agerpres). — în 

cursul zilei de duminică au 
continuat luptele dintre milițiile 
șiite și combatanții palestinieni . 
în zona taberelor de refugiați 
palestinieni din regiunea Beiru
tului.' Totodată, de-a lungul li
niei de demarcație dintre sec
toarele de est și de vest ale 
capitalei libaneze au reizbucnit 
schimburile de focuri dintre mi
lițiile creștine și musulmane.

După cum relevă agențiile 
A.P. și Reuter, citind surse ofi
ciale libaneze deși milițiile șiite 
au anunțat că ‘au preluat contro
lul asupra taberei de refugiați 
palestinieni de la Sabra și Sha- 
tila luptele au continuat in ju
rul acestei tabere intre milițiile 
șiite și armata libaneză. De ase
menea, s-au semnalat lupte in 
jurul taberei de la Bourj El Ba- 
rajneh din sudul Beirutului, in- 

. registrîndu-se victime omenești.
Secretarul general al Ligii 

Arabe, Chedli Klibi. a sosit la 
Beirut pentru convorbiri cu ofi
cialitățile libaneze privind gă
sirea unei soluții de aplanare a 
conflictului și evitare a deterio
rării situației. Postul de radio 
libanez a anunțat că secretarul 
general al Ligii Arabe se va 
intilni cu liderul șiit, Nabih 
Berri, și cu președintele Liba
nului, Amin Gemayel. Pe de 

• altă parte, la Beirut a avut loc 
un marș al femeilor palestinie
ne, care au cerut să înceteze

bază militară a S.U.A. La mi
tingul care s-a desfășurat în 
cadrul „Zilei de acțiuni împo
triva armelor nucleare" vorbi
torii au cerut guvernului japo
nez să interzică accesul la baza 
militară americană din apro
pierea orașului a bombardiere
lor americane „F-16" care pot 
transporta arme nucleare la 
bord.

LONDRA 26 (Agerpres). — O 
nouă acțiune a militanților or
ganizațiilor pentru pace și de
zarmare din Marea Britanie a 
avut loc. duminică, la baza mi
litară de la Greenham Com
mon. unde se află rachete nu
cleare americane Cruise, infor
mează agenția France Presse. 
Politia a intervenit, arestind 
de persoane.

MIJLOCIU
luptele din jurul taberelor 
refugiați palestinieni.

TUNIS 26 (Agerpres). — 
■jurul taberei de refugiați pales
tinieni de la Al Jalil, la est de 
Baalbek, pe valea Bekaa au 
reizbucnit luptele, milițiile șiite 
Amal sprijinite de forțe falan- 
giste incercind să asedieze a- 
ceastă tabără — se arată intr-un 
comunicat, dat publicității la 
Tunis de agenția WAFA. în 
urma ciocnirilor s-au înregis
trat mai multe victime, preci
zează sursa menționată.

PE SCURT

// Nutresc convingerea că, în viitor,
colaborarea dintre organizațiile noastre 
de tineret va fi tot mai fructuoasă"
Jaroslav Jeneral, președintele Comitetului Central 

al Uniunii Socialiste a Tineretului din R.S. Cehoslovacă
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• SUB DEVIZELE „NU, ra
sismului și apartheidului!", „Li
bertate pentru Namibia!", la 
Luanda s-a desfășurat un marș 
al populației capitalei angoleze 
de solidaritate eu popoarele na- 
mibian și sud-african. Marșul 
s-a încheiat cu un miting in ca
drul căruia au fost condamnate 
cu tărie acțiunile represive ale 
guvernului rasist de la Pretoria 
împotriva populației africane 
majoritare din R.S.A. și ocupa
rea ilegală a Namibiei 
regimul sud-african.

de către

• LA SOFIA a fost 
blicității Comunicatul 
congolez privind vizita oficială 
în R.P. Bulgaria a lui Denis 
Sassou Nguesso. președintele

dat pu- 
bulgaro-

1» Sarcinile exigen- 
BAte ale construirii 
“ societății socialiste 

dezvoltate, sarcini 
care au fost trasate pentru 
prima jumătate a anilor ’80 
de către cel de-al XVI-lea 
Congres al partidului nostru 
comunist, se oglindesc plenar și 
in activitatea organizației uni
tare de copii și tineret. în
îndeplinirea lor, tinerii și
tinerele găsesc inspirație în 
cele mai importante eveni
mente ale contemporaneității 
— a 40-a aniversare a revolu
ției de eliberare națională a 
poporului cehoslovac și eli
berarea sa de către armata 
sovietică și in ideile acțiunilor 
A.I.T. din anul acesta — al 
12-lea Festival mondial al ti
neretului și studenților de la 
Moscova. Tinerii și tinerele 
noastre, in cinstea acestor eve
nimente, au dezvoltat o puter
nică întrecere socialistă pentru 
„Floarea festivalului", al cărei 
rezultat sint milioane de ore 
de muncă voluntară, sute de 
mii de tone de materiale re- 
folosibile redate circuitului 
nostru economic, zeci de mi
lioane de coroane în contul 
Fondului solidarității festiva
lului — contribuția noastră in
ternațională pentru apropiata 
intilnire a tineretului lumii de 
la Moscova.

în strînsă legătură cu aceas
ta. pentru creșterea eforturilor 
in muncă și studiu, tinerele și 
tinerii noștri îndeplinesc și 
sarcinile Ștafetei internațio
nale de tineret pentru acțiuni 
patriotice și internaționaliste 
„Memoriă". Tinerii, prin călă
toriile la locurile memoriale 
unde au luptat ostașii sovie
tici, români și cehoslovaci, re
prezentanții primului corp de 
armată cehoslovac din U.R.S.S., 
prin cercetarea noilor docu
mente de arhivă din istoria 
mișcării revoluționare progre
siste, comuniste, muncitorești 
și de tineret, prin acțiuni con
crete in folosul societății de
monstrează nu numai că apără 
cu sfințenie memoria eroilor 
luptei și muncii pentru viața 
de azi, ci și că o dezvoltă și 
o îmbogățesc cu noi valori.

Sarcinile exigente din etapa 
actuală a construirii societății 
socialiste necesită o aplicare in 
practică mai rapidă a cuceri
rilor științei și tehnicii. De a- 
ceastă realitate tineretul este 
pe deplin conștient și răspun
de cerințelor epocii prin in
termediul „Contului eficienței 
și calității" al tinerilor. în ca
drul său, organizațiile de ti
neret, colectivele de tineret, 
tinerii muncitori și agricultori, 
inovatori impun, la locurile lor 
de muncă, principiile economi
sirii. valorificării imperioase a 
resurselor de energie, com
bustibil, materiale, metale, im
pun întărirea disciplinei in 
muncă, folosirea mai eficientă 
a timpului de lucru.

O componentă importantă a 
vieții organizației noastre de 
tineret a deVenit și pregătirea 
pentru sărbătoarea tradiționa
lă a tinereții și frumuseții — 
Spartachiada cehoslovacă — 
1985. Cu toate că ea se va des
fășura la sfîrșitul lunii iunie 
prin reprezentațiile sportivilor 
pe cel mai mare stadion al lu
mii — Strahov — la Praga, 
o parte inseparabilă a ei au 
devenit și întrecerile sportive 
cu caracter de masă, orientate 
spre dezvoltarea educației fi
zice și sportului. Astfel s-au 
realizat concursuri de fotbal 
in sală, tenis de masă, aler
gări pentru premii din partea 
organelor noastre de presă 
pentru tineret „Mlada Fronta" 
și „Smena" etc. Dintre acțiu
nile care demonstrează parti
ciparea în masă a tinerilor o 
voi aminti pe una dintre cele 
mai populare' — Cursa Dukla, 
unde au participat, cite 
1 400 000 de tineri. în fiecare 
fază.

Hotărirea Adunării Generale 
a O.N.U. de a declara anul 
acesta drept Anul Internațio
nal al Tineretului a trezit o 

^atenție deosebită din partea

C.C. al Partidului Congolez al 
Muncii, președintele R.P. Congo; 
informează agenția B.T.A. în 
cursul convorbirilor dintre Denis 
Sassou Nguesso și Todor Jivkov, 
secretar general al C.C. al 
P.C. Bulgar, președintele Con
siliului ■ de Stat al R.P. Bulga
ria. relevă comunicatul, s-a con
venit asupra extinderii colabo
rării bilaterale 
menii.

Cei doi șefi 
stat au semnat 
comună privind
lațiilor de prietenie și colabo
rare intre R.P. Bulgaria și R.P. 
Congo, precizează

■ in diverse do-
de
si
dezvoltarea re-

partid si’ de 
o Declarație

• DUPĂ cum 
genția D.P.A.,

B.T.A.
relatează a- 

citînd surse

organelor de partid și de stat, 
a tuturor cetățenilor patriei 
noastre socialiste. In acest 
sens, in toamna anului 1984 a 
fost format Comitetul ceho
slovac de coordonare pentru 
A.I.T., condus de viceprim-mi- 
nistrul guvernului, Matej 
Lucan. Membrii acestui comi
tet sint reprezentanți ai sindi
catelor, ai ministerelor învățâ- 
mintului din Cehia și Slova
cia, ai U.S.T., ai Uniunii Ceho
slovace a femeilor și ai altor 
organizații reunite in cadrul 
Frontului național al R.S.C. 
La prima ședință a comitetu
lui de coordonare, acesta a 
aprobat obiectivele A.I.T. in 
țara noastră care decurg din 
Directivele Congresului al 
XVI-lea al P.C.C., din orientă
rile de perspectivă și sarcinile 
organelor de partid și de stat, 
în toate acțiunile pregătite 
sau realizate, se oglindesc 
grija permanentă și atenția 
P.C.C., a țării socialiste și a 
întregii societăți pentru dez
voltarea multilaterală a tine
retului patriei noastre, pentru 
crearea planificată a condiți
ilor economice, sociale, politice 
în vederea aplicării posibilită
ții lor, nevoilor și intereselor 
lor. Din acest punct de vedere 
am adoptat, în cadrul Uniunii 
Socialiste a Tineretului, un 
plan vast și exigent de activi
tăți, in care ideile și scopurile 
A.I.T. sint îmbinate, insepara
bil, cu inițiativele în cinstea 
celor mai importante eveni
mente din viața societății 
noastre și din viața mișcării 
internaționale progresiste de 
tineret, așa cum am mențio
nat anterior.

Din multitudinea celor niai 
diverse acțiuni politico-socia- 
le, culturale și sportive le voi 
menționa pe scurt numai pe 
cele mai semnificative. La 
sfîrșitul lunii mai. in locali
tatea
lume -----  -- ...
turismul Skoda — Mlada Bo
leslav — va avea loc „Acțiu
nea de pace a tineretului și 
studenților 1985 — concepții și 
experiență", la care vor parti
cipa 250 de reprezentanți ai 
organizațiilor mișcării pentru 
pace a tineretului și studenți
lor, reprezentanți din nu
meroase țări ale lumii.

Dintre acțiunile cu caracter 
international menționez, de 

.exemplu, seminarul internațio
nal al țărilor socialiste pentru 
cunoașterea rezultatelor, grijii 
multilaterale pentru tineret și 
a rolului ei în lupta pentru 
pace. Ascensiunea internațio
nală a tineretului pe muntele 
Ryssv, pe al cărui virf a urcat 
în 1913 și V. I. Lenin. întilni- 
rile internaționale ale colecti
velor turistice de tineret orga
nizate cu ocazia Spartachiadei 
cehoslovace — 1985, a III-a 
ediție a festivalului activității 
artistice al țârilor socialiste 
care va începe in U.R.S.S. și 
se va încheia in ultimul tri
mestru. în R.S.C.

Dintre activitățile proprii e 
demnă de atenție acțiunea na
țională — intilnirea tineretu
lui și pionierilor cu reprezen
tanții partidului și guvernului, 
întilnirea națională de la Vim- 
perk. unde va fi punctul cul
minant al părții cehoslovace 
din cadrul ștafetei „Memoria", 
festivalul național de muzică- 
country „Porto 1985". festiva
lul filmului pentru copii și ti
neret Gottwaldow 1985 ș.a.

Bineînțeles că acțiunile mai 
sus menționate nu sint nici 
pe departe complete. Prin 
participarea activă la acțiunile 
organizate în străinătate, do
rim să demonstrăm atenția pe 
care partidul comunist _ și 
societatea noastră socialistă le 
acordă tinerei generații. în 
condițiile noastre, ale con
struirii societăț’i socialiste 
dezvoltate, problemele vieții și 
muncii tineretului nu au con
stituit niciodată o campanie de 
scurtă sau de lungă durată. 
Ele constituie o componentă 
permanentă a liniei strategice 
a partidului comunist, ale că
rei principii au fost caracte-

cunoscută in întreaga 
unde se fabrică auto-

rizate de secretarul general al 
C.C. al P.C.C. și președintele 
Republicii, Gustav Husak, la 
ședința C.C. al P.C.C. din iu
nie 1970 : „Grija pentru tine
ret este grija pentru viitorul 
partidului nostru și al intregii 
societăți. Din acest punct de 
vedere, tinăra generație de azi 
are la dispoziție o întreagă 
paletă de posibilități politice, 
economice și sociale pe care 
generația anterioară numai le 
visa și pe care tinerii din ță
rile capitaliste și in curs de 
dezvoltare le pot doar invidia".

Colaborarea noastră cu 
U.T.C. are tradiție din primele 
momente ale creării U.S.T. din 
R.S.C. Ea pornește de la rela
țiile marxist-leniniste dintre 
partidele comuniste ale țărilor 
noastre, trăiește și se sprijină 
pe prietenia dintre poporul 
român și poporul cehoslovac, 
în practică, aceasta se oglin
dește in trimiterea delegațiilor 
de studii, care acumulează ex
periență din munca fiecărui 
domeniu de activitate a orga
nizației noastre, in schimbul 
de lectori și de reprezentanți 
ai presei pentru tineret. Bine
înțeles, punem un mare accent 
și pe acțiunile comune ale 
U.T.C. și U.S.T. și avem un 
interes deosebit în orientarea 
lor tematică cit mai largă și 
cit mai diversificată. Din acest 
punct de vedere, una din cele 
mai importante acțiuni este 
întilnirea prietenească dintre 
tineretul român și tineretul 
cehoslovac.

După această enumerare 
succintă, nutresc convingerea 
că in viitor colaborarea dintre 
organizațiile noastre de tine
ret va fi tot mai fructuoasă 
și mai multilaterală. Condițiile 
pentru aceasta sint create mai 
ales de programul de co
laborare dintre U.S.T. și 
U.T.C., U.A.S.C.R. și O.P. care 
a fost semnat cu ocazia vizitei 
unei delegații a U.S.T. in 
R.S.R. Se pune accentul pe 
dezvoltarea, in continuare, a 
schimburilor periodice de 
delegații de studiu in fiecare 
domeniu de activitate a orga
nizației noastre, pe dezvol
tarea colaborării dintre pio
nieri și tineret la nivelul re
giunilor, raioanelor și orașe
lor ; dintre aceștia, multi 
vor fi prezenți anul viitor, la 
întilnirea prietenească a tine
retului din cele două țări, care 
va avea loc în ospitaliera 
dumneavoastră țară.

Delegația noastră a avut po
sibilitatea de a lua cunoștință 
de formele și metodele de 
participare a tineretului român 
la dezvoltarea activității orga
nizației lor — U.T.C., în reali
zarea 
construirii 
în cursul 
mâi mult 
numărul 
cuprinși în 
care a calității și de raționali
zare a fiecărei faze a procesu
lui de producție. O puternică 
impresie ne-au lăsat Combi
natul petrochimic și Uzina de 
autoturisme din Pitești, unde 
am obținut cunoștințe bogate și 
experiență din activitatea 
U.T.C.. în condițiile mediului 
social al tineretului muncito
resc.

La fiecare pas. ne-am con
vins că P.C.R. acordă o aten
ție deosebită problemei ridi
cării 'calității condițiilor de 
muncă și studiu ale tineretu
lui. inclusiv asigurării mate
riale a posibilităților de folo
sire activă a timpului liber, 
pentru dezvoltarea în conti
nuare ■ a activității cultural- 
educative a U.T.C.

Peste tot pe unde am fost 
ne-au întimpinat prietenia Și 
mîndria tineretului român pen
tru succesele obținute de po
porul și de tara dv. în con
struirea socialismului. în în
cheiere. aș vrea să mulțumesc 
încă o dată pentru primirea 
prietenească și atenția acorda
tă delegației noastre și să do
resc tinerilor și întregului po
por român multe succese în 
edificarea pe mai departe a 
societății socialiste.

sarcinilor exigente ale 
societății socialiste, 
șederii noastre cel 
ne-a atras atenția 
mare de tineri 
activitatea de ridi-

la 
din 
de 

gă-

parlamentare, aproape 25 
sută din tinerii cetățeni 
R.F.G. care caută locuri 
ucenici in producție nu le 
sesc. în prezent, in K.F.G., 
pentru 90 000 de locuri de uce
nici sint peste 320 000 de solici
tante
• LA virsta de doi ani, Yvette 

Taylor din Pittsburgh, statul 
Pennsylvania, citea curent, la 
opt urma cursurile unui colegiu 
din localitate Acum, la 13 ani, 
s-a hotărit să se facă medic 
pediatru și speră să termine fa
cultatea înainte de a avea 20 
de ani. Agenția United Press 
International relevă faptul că 
precocitatea acestei fetițe nu a 
împiedicat-o să rămină la preo-

cupările inerente viratei : ii plac 
gimnastica și înotul, dansurile 
la modă, romanele științifico- 
fantastice și programele de te
leviziune. „Vreau să fiu un me
dic bun, care să ofere ceva uma
nității. Poate voi descoperi vreo 
metodă de a vindeca unele boli 
infantile, pentru a aduce alina
re copiilor", a declarat Yvette.

• ORGANIZAȚIA UNITĂ
ȚII AFRICANE (O.U.A.) con
damnă intenția regimului mi
noritar rasist de la Pretoria de 
a impune un așa-zis guvern 
interimar de tranziție în Na
mibia, subliniind că „orice cli
că marionetă" ar fi instalată la 
Windhoek, activitatea acesteia 
va eșua.
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